

Diario de Burgos

Año LX - Núm. 18.292 - Jueves 12 de Enero de 1950 - Apartado 46 - Teléfono 2015 - 50 céntimos

AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL DEL CAUDILLO

Cumplimentaron a S. E. los jefes de la Marina que acaban de celebrar sus bodas de plata y el general jefe de Artillería de la Sexta Región

Madrid.—En el Palacio de El Pardo fueron recibidos esta mañana por Su Excelencia el Jefe del Estado los jefes de la Marina española pertenecientes a los distintos Cuerpos, reunidos estos días en Madrid, con motivo de celebrar el 25 aniversario de su ingreso en la Marina.

Los comisionados iban presididos por el almirante Regalado, el cual hizo la presentación a Su Excelencia, quien pronunció unas palabras de agradecimiento por la visita, felicitándoles por motivo de cumplirse las bodas de plata con la profesión y exhortándolos a que continúen trabajando intensamente como hasta aquí por el engrandecimiento de la Patria. El Caudillo estrechó las manos de todos los comisionados que salieron gratamente complacidos de la visita.

En el despacho de Su Excelencia tuvo lugar el acto se encontraban los jefes de las Casas militar y civil.

AUDIENCIAS MILITAR Y CIVIL.

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Emilio Esteban Infantes y Martín, general de División; don Francisco Muñoz Delgado, general de División; don José Alvarez Entrena, general de División en reserva; don José de Larios y Ochoa de Echagüen, general de Brigada; don Emilio Elías Jiménez, intendente del Ejército; don Francisco Barberán Tros de Ilarduya, coronel de Ingenieros, retirado; don José María Dávila Huguet, coronel auditor; don Alfonso Colomina Boi, capitán de navío; don Juan Lucio Villegas Escudero, coronel de Infantería; don Laureano Fernández Marcos y Mariscal, coronel de Infantería; don Eduardo Rodríguez Madariaga, teniente coronel de Infantería y del S.E.M.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los señores siguientes:

Comité ejecutivo del IV Centenario de la muerte de San Juan de Dios, presidido por el P. Jacinto del Cerro, provincial de Andalucía; marquesa viuda de Casa Valdés; marqués de Miraflores, ministro de España en Irlanda; don Cristóbal Castillo, ministro de España en Tángier; don Diego Aparicio López, jefe nacional de la Obra Sindical "Cooperación" y secretario general de la Junta nacional de Hermandades Sinti-cas de Labradores y Ganaderos, don Emilio García Gómez, académico de la Real Española; don Carmelo Benages Aris, ingeniero presidente de sección del Consejo Superior Agronómico; don Javier Garriga, gerente de la librería

CONSIDERABLE AUMENTO DE NUESTRO COMERCIO EXTERIOR

Balance de exportaciones e importaciones durante los primeros meses del año último

Madrid.—El comercio exterior de España aumentó considerablemente en los siete primeros meses del año 1949, según los datos que facilita el boletín mensual del Instituto nacional de Estadística, procedentes de la Dirección general de Aduanas. La media mensual de exportación, que en 1941 fue de 156.000 toneladas, llegó en el primer semestre del año pasado a 324.000. La media mensual de su valor en pesetas oro ascendió de 34 millones en 1941 a 68 en 1948 y a 80 en los citados meses del pasado año. La importación ascendió de 183.000 toneladas y 37 millones de pesetas oro a promedio mensual en 1941 a 235.000 y 99 millones, respectivamente, en 1948, y a 211.000 y 106 millones en los citados meses de 1949. A pesar de aumentar el volumen y coste de la exportación y de la importación, el saldo desfavorable para España disminuyó de 31 millones de pesetas oro media mensual de 1948, a 26 millones, promedio de los primeros siete meses de 1949.

La salida y la entrada de sustancias alimenticias están casi equiparadas en dichos meses, pues la cifra media mensual fue de 65.000 toneladas de exportación y 63.000 de importación. De animales vivos, en su mayoría destinados a la alimentación, se exportaron durante los siete meses solamente 46 toneladas, y, en cambio se importaron 510. Las mayores cifras de exportación, en cantidad y en valor, las presentan las naranjas, cuyos precios mensuales fueron de 229.000 quintales métricos y 10 millones de pesetas oro en 1948 y de 447.000 toneladas y 24 millones en el repetido tiempo de 1949.

El total de los automóviles importados desde 1949 al 31 de Julio, fue de 2.207 coches y 2.734 camiones, lo que supone una media mensual de 315 y 289, respectivamente: un poco mayor fue la de 1948, que fue de 212 coches y 263 camiones.

La maquinaria agrícola y textil importada se elevó de 263 toneladas de promedio al mes de 351. Nota excepcional presenta la exportación de conservas de pescado. Su promedio mensual de venta al extranjero fue en 1948 de cinco mil quintales métricos (el más elevado desde 1941), y en el mes de Marzo de 1949 se exportaron veinticinco mil, con un valor de cerca de ocho millones de pesetas oro.—Cifra.

DIMITE EL GOBIERNO PERSA

Teherán.—El Gobierno persa ha presentado su dimisión. El primer ministro estima que la "actual situación del país, exige un cambio de Gobierno".—Efe.

MOHAMED SAED FORMARÁ NUEVO GOBIERNO

Teherán.—El Sha de Persia ha pedido al primer ministro saliente Mohamed Saed que forme nuevo Gobierno, dice la Agencia Reuter.

CRISIS PARLAMENTARIA EN FINLANDIA

Helsinki.—Se ha planteado una crisis parlamentaria por cuestiones de suarios y de fuente autorizada, se dice que el jefe del Gobierno, Karl Fagerholm, va a solicitar un voto de confianza esta noche.—Efe.

CHINA NO SERA EXCLUIDA DEL CONSEJO DE SEGURIDAD

El delegado ruso abandonó el salón, diciendo que no podía participar en las sesiones, mientras estuvieran los representantes del Kuomintang

Hongkong.—El capitán del "Flying Arrow" hará otro intento para que dicho barco mercante entre en el puerto de Shanghai, según se informa hoy miércoles. El buque se encuentra todavía frente al estuario del Yang-Tsé.

MATERIAL NORTEAMERICANO PARA LOS NACIONALISTAS

Washington.—Estados Unidos continúan su ayuda militar para que pueda defenderse el baluarte de Formosa. Varios centenares de vehículos blindados han sido embarcados en Filadelfia rumbo a Formosa. Según la Embajada de China en Washington, este envío de material de guerra se realizará en el cuadro de los 125 millones de dólares concedidos por el Congreso norteamericano a China en oro. El cargamento comprende 70 carros de combate de tipo medio; 100 vehículos blindados y 100 coches de exploración.

LA BATALLA POR HAINAN

Hongkong.—La batalla por la isla de Hainan ha comenzado con los éxitos de las fuerzas guerrilleras comunistas en la isla, según se reconoce en despachos nacionalistas enviados hoy miércoles. Se uno de ellos se dice que los rojos controlan 30 millas de la costa en la par-

te occidental de la isla, pero añade que esa zona se encuentra bajo la intensa vigilancia de los cañoneros nacionalistas.

ACHESON EXPONE LA POLITICA DE SU DEPARTAMENTO

Washington.—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha asegurado que la caída de Formosa en poder de los comunistas no afectaría la línea de defensa "inexpugnable" de los Estados Unidos en el Pacífico.

Acheson expuso la política exterior de los Estados Unidos respecto al Extremo Oriente en la sesión secreta de la comisión de Relaciones Exteriores del Senado. Los principales senadores republicanos que han censurado la política norteamericana respecto a China asistieron a la reunión, pero no se les permitió formular preguntas al secretario de Estado.

VOTACION ADVERSA A RUSIA EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD

Lake Success.—En la votación celebrada en el Consejo de Seguridad sobre la exclusión de los representantes de la China nacionalista, el delegado yugoeslavo, Beber, que participaba por primera vez en las reuniones, votó junto con la Unión Soviética, a pesar de que el delegado soviético había calificado de "ilegal" la elección de un representante yugoeslavo ante el Consejo. Se abstuvo en la votación el delegado de la India y los demás representantes votaron en contra de la propuesta soviética.

El delegado soviético, Malik, abandonó el salón de sesiones después de manifestar que Rusia no podía participar en las sesiones del Consejo en tanto que estuvieran presentes representantes del Kuomintang.—Efe.

DECLARACIONES DE LA SEÑORA DE CHANG

San Francisco.—Antes de partir de esta ciudad, para Honolulu, la esposa del Generalísimo chino Chiang-Kai-Shek, celebró una conferencia de prensa. Dijo ante los periodistas que se habían congregado en la sala de espera del aeropuerto, que los cartógrafos que señalan a China con tinta roja en los mapas, como dirigida por el Gobierno tiere de una provincia del Imperio soviético, cometieron un error. "Puede que nos cueste la vida horror esa infamia, pero ningún costo es sumamente grande comparado con esta necesidad. China tiene que ser libre".—Efe.

Dentro de breves días "Galas de Prensa"

Presentación de la soberbia Compañía de Operetas clásicas de Mariñeta Barandalla

Nuevamente los periodistas burgaleses en misión organizadora. En entrega y servicio al público, para proporcionarles, como siempre, un auténtico acontecimiento. "Galas de Prensa", prestigiosas suficientemente por la bondad de cuanto presentador, se disponen ahora a traer a Burgos un espectáculo maravilloso. Nada más ni nada menos que hacer revivir la danza de Duquesas y Embajadores, de personajes románticos con la elegancia de los trajes de raso y las pelerías amonodadas en las noches de gran gala de la Vieja evocadora y eterna. Con la música de Oscar Strauss, Franz Lear y Leo Fall, a través de sus operetas inmortales.

Este es el gran pregón que lanzan los periodistas burgaleses. Dentro de breves días "Galas de Prensa" presentará la Compañía de Mariñeta Barandalla, con los maestros Vela y Luna en la más deslumbrante exhibición teatral.

DESTRUCCION DE UN GRUPO TERRORISTA EN BARCELONA

Dos jóvenes asesinan en Madrid a una mujer y la roban 175 pesetas

Barcelona.—En una nota facilitada por la Jefatura Superior de Policía, se informa de la destrucción de un grupo de terroristas conocidos por "Los maños", que ya anteriormente habían estado en Barcelona cometiendo atracos y actos de sabotaje en los pasados meses de Abril y Agosto, huyendo a Francia con el producto de sus fechorías.

A su llegada algunos individuos de este grupo se dirigieron a Manresa e intentaron volar con explosivos los postes de la conducción eléctrica en las inmediaciones de San Vicente de Castell, con intención de dejar sin energía a la capital, pero no pudieron conseguir su intento, produciendo únicamente algunos desperfectos y la consiguiente alarma en aquel sector.

La brigada de Servicios especiales de la Jefatura de Policía de Barcelona, tras una imprecisa labor investigadora logró identificar a estos malhechores y al proceder a su detención en la mañana del pasado lunes, se vieron agredidos por el jefe del grupo llamado Wenceslao Cimenez Orive, quien se resistió a la orden de detención, repeliendo los agentes la agresión y resultando muerto dicho individuo. En su poder llevaba dos pistolas, la placa y el carnet del funcionario de la Policía don Oswaldo Blaño, asesinado en el Pireneo en Marzo último, abundante munición y documentos de gran interés para la policía.

Fueron detenidos los componentes de la misma banda Plácido Ortiz Grelat, Simón García Ferrera y Victoriano Muñoz Trashedas, chófer de la banda que como el anterior, llevaba armas, automáticas y documentación falsa. Este grupo había traído de Francia varias metrallas, bombas de mano, explosivos y material para la ejecución de actos de sabotaje. La Guardia Civil halló todo este material en un escondrijo situado en las inmediaciones del pueblo de Matadepera.—Cifra.

DISCUSION MORTAL SOBRE LA MORAL DE UNA ARTISTA DE CINE

Pelean, se hieren y fallecen dos hermanos de 18 y 20 años

Y la polémica continuó entre los que presenciaron el suceso

Managua.—En la ciudad de León, dos hermanos de 18 y 20 años de edad, salieron del cinematógrafo discutiendo sobre la moral de la protagonista de la película que acababan de ver proyectar.

Se acaloraron y de las palabras pasaron a las puñaladas, resultando ambos heridos y falleciendo poco después los dos en el hospital. Los que habían presenciado la trágica escena, quedaron también discutiendo acerca de la moral de la artista.

CAE POR UNA PENDIENTE DE VEINTE METROS DE ALTURA

Orense.—El aprendiz Sergio González Fernández, de 17 años de edad, cuando transportaba en un carro de mano un haz de leña, por la zona de las obras que se realizan en los Peares, al intentar salvar un carril de la vía, rodó, juntamente con el carro, cayendo por una pendiente de unos 20 metros de altura. La caída fue milagrosa, pues el joven Sergio resultó solamente con la fractura de un brazo.—Cifra.

ABRASADA POR MANIPULAR CON GASOLINA

Oviedo.—Cuando preparaba en la cocina de su domicilio el biberón para su hijo, María Belén Romero Reguera, de 23 años, casaca, al echar gasolina en el hornillo que utilizaba, se inflamó el líquido que contenía la botella. Las llamas prendieron en sus ropas y la joven, presa de gran pánico, salió corriendo hacia la calle. Varios transeúntes lograron apagar las llamas pero María Belén había sufrido ya tan gravísimas quemaduras que determinaron su muerte en el dispensario al que fue trasladada.—Cifra.

EL ORDEN DE HUELGA GENERAL EN ITALIA HA SIDO DESOÍDA

Roma.—La mayor parte de las tiendas de Roma, estuvieron abiertas esta tarde, a pesar de la orden de huelga general. Tras una paralización de pocos minutos, los empleados de los autobuses y tranvías desoyeron dicha orden y pusieron en marcha sus vehículos asegurando el servicio.

Entre Bolonia y Florencia, está interrumpido el tráfico.—Efe.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DE LOS SUCCESOS DE MODENA

Modena.—Se calcula en cuarenta mil el número de personas que al son de los acordes de una banda de música, han acompañado al cementerio los restos de los seis manifestantes muertos aquí en choque con la policía. El entierro fue civil y la presidió Togliatti. El acto se retrasó dos horas para dar tiempo a que el secretario del partido comunista llegase Nenni, Giuseppe di Vittorio y otros 182 senadores y diputados comunistas y socialistas.

No se han registrado incidentes.

EL GOBIERNO ITALIANO PRESENTA LA DIMISION

Roma.—El Gobierno italiano ha presentado la dimisión.—Efe.

LA DIMISION SERA PLANTEADA HOY OFICIALMENTE

Roma.—El presidente del Consejo, Alcide de Gasperi, presentará la dimisión oficial el día de mañana al presidente de la República, Einaudi, en el Palacio del Quirinal, según anuncia la United Press.

Se espera que Einaudi pida inmediatamente a De Gasperi que trate de formar nuevo Gobierno. La crisis política fue provocada originalmente por la retirada de los ministros socialistas de la derecha en el pasado mes de octubre pero De Gasperi demoró su dimisión hasta resolver varios problemas urgentes nacionales e internacionales.

DESTRUCCION DE UN GRUPO TERRORISTA EN BARCELONA

Dos jóvenes asesinan en Madrid a una mujer y la roban 175 pesetas

Barcelona.—En una nota facilitada por la Jefatura Superior de Policía, se informa de la destrucción de un grupo de terroristas conocidos por "Los maños", que ya anteriormente habían estado en Barcelona cometiendo atracos y actos de sabotaje en los pasados meses de Abril y Agosto, huyendo a Francia con el producto de sus fechorías.

A su llegada algunos individuos de este grupo se dirigieron a Manresa e intentaron volar con explosivos los postes de la conducción eléctrica en las inmediaciones de San Vicente de Castell, con intención de dejar sin energía a la capital, pero no pudieron conseguir su intento, produciendo únicamente algunos desperfectos y la consiguiente alarma en aquel sector.

La brigada de Servicios especiales de la Jefatura de Policía de Barcelona, tras una imprecisa labor investigadora logró identificar a estos malhechores y al proceder a su detención en la mañana del pasado lunes, se vieron agredidos por el jefe del grupo llamado Wenceslao Cimenez Orive, quien se resistió a la orden de detención, repeliendo los agentes la agresión y resultando muerto dicho individuo. En su poder llevaba dos pistolas, la placa y el carnet del funcionario de la Policía don Oswaldo Blaño, asesinado en el Pireneo en Marzo último, abundante munición y documentos de gran interés para la policía.

Fueron detenidos los componentes de la misma banda Plácido Ortiz Grelat, Simón García Ferrera y Victoriano Muñoz Trashedas, chófer de la banda que como el anterior, llevaba armas, automáticas y documentación falsa. Este grupo había traído de Francia varias metrallas, bombas de mano, explosivos y material para la ejecución de actos de sabotaje. La Guardia Civil halló todo este material en un escondrijo situado en las inmediaciones del pueblo de Matadepera.—Cifra.

DISCUSION MORTAL SOBRE LA MORAL DE UNA ARTISTA DE CINE

Pelean, se hieren y fallecen dos hermanos de 18 y 20 años

Y la polémica continuó entre los que presenciaron el suceso

Managua.—En la ciudad de León, dos hermanos de 18 y 20 años de edad, salieron del cinematógrafo discutiendo sobre la moral de la protagonista de la película que acababan de ver proyectar.

Se acaloraron y de las palabras pasaron a las puñaladas, resultando ambos heridos y falleciendo poco después los dos en el hospital. Los que habían presenciado la trágica escena, quedaron también discutiendo acerca de la moral de la artista.

CAE POR UNA PENDIENTE DE VEINTE METROS DE ALTURA

Orense.—El aprendiz Sergio González Fernández, de 17 años de edad, cuando transportaba en un carro de mano un haz de leña, por la zona de las obras que se realizan en los Peares, al intentar salvar un carril de la vía, rodó, juntamente con el carro, cayendo por una pendiente de unos 20 metros de altura. La caída fue milagrosa, pues el joven Sergio resultó solamente con la fractura de un brazo.—Cifra.

ABRASADA POR MANIPULAR CON GASOLINA

Oviedo.—Cuando preparaba en la cocina de su domicilio el biberón para su hijo, María Belén Romero Reguera, de 23 años, casaca, al echar gasolina en el hornillo que utilizaba, se inflamó el líquido que contenía la botella. Las llamas prendieron en sus ropas y la joven, presa de gran pánico, salió corriendo hacia la calle. Varios transeúntes lograron apagar las llamas pero María Belén había sufrido ya tan gravísimas quemaduras que determinaron su muerte en el dispensario al que fue trasladada.—Cifra.

EL ORDEN DE HUELGA GENERAL EN ITALIA HA SIDO DESOÍDA

Roma.—La mayor parte de las tiendas de Roma, estuvieron abiertas esta tarde, a pesar de la orden de huelga general. Tras una paralización de pocos minutos, los empleados de los autobuses y tranvías desoyeron dicha orden y pusieron en marcha sus vehículos asegurando el servicio.

Entre Bolonia y Florencia, está interrumpido el tráfico.—Efe.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DE LOS SUCCESOS DE MODENA

Modena.—Se calcula en cuarenta mil el número de personas que al son de los acordes de una banda de música, han acompañado al cementerio los restos de los seis manifestantes muertos aquí en choque con la policía. El entierro fue civil y la presidió Togliatti. El acto se retrasó dos horas para dar tiempo a que el secretario del partido comunista llegase Nenni, Giuseppe di Vittorio y otros 182 senadores y diputados comunistas y socialistas.

No se han registrado incidentes.

EL GOBIERNO ITALIANO PRESENTA LA DIMISION

Roma.—El Gobierno italiano ha presentado la dimisión.—Efe.

LA DIMISION SERA PLANTEADA HOY OFICIALMENTE

Roma.—El presidente del Consejo, Alcide de Gasperi, presentará la dimisión oficial el día de mañana al presidente de la República, Einaudi, en el Palacio del Quirinal, según anuncia la United Press.

Se espera que Einaudi pida inmediatamente a De Gasperi que trate de formar nuevo Gobierno. La crisis política fue provocada originalmente por la retirada de los ministros socialistas de la derecha en el pasado mes de octubre pero De Gasperi demoró su dimisión hasta resolver varios problemas urgentes nacionales e internacionales.

DESTRUCCION DE UN GRUPO TERRORISTA EN BARCELONA

Dos jóvenes asesinan en Madrid a una mujer y la roban 175 pesetas

Barcelona.—En una nota facilitada por la Jefatura Superior de Policía, se informa de la destrucción de un grupo de terroristas conocidos por "Los maños", que ya anteriormente habían estado en Barcelona cometiendo atracos y actos de sabotaje en los pasados meses de Abril y Agosto, huyendo a Francia con el producto de sus fechorías.

A su llegada algunos individuos de este grupo se dirigieron a Manresa e intentaron volar con explosivos los postes de la conducción eléctrica en las inmediaciones de San Vicente de Castell, con intención de dejar sin energía a la capital, pero no pudieron conseguir su intento, produciendo únicamente algunos desperfectos y la consiguiente alarma en aquel sector.

La brigada de Servicios especiales de la Jefatura de Policía de Barcelona, tras una imprecisa labor investigadora logró identificar a estos malhechores y al proceder a su detención en la mañana del pasado lunes, se vieron agredidos por el jefe del grupo llamado Wenceslao Cimenez Orive, quien se resistió a la orden de detención, repeliendo los agentes la agresión y resultando muerto dicho individuo. En su poder llevaba dos pistolas, la placa y el carnet del funcionario de la Policía don Oswaldo Blaño, asesinado en el Pireneo en Marzo último, abundante munición y documentos de gran interés para la policía.

Fueron detenidos los componentes de la misma banda Plácido Ortiz Grelat, Simón García Ferrera y Victoriano Muñoz Trashedas, chófer de la banda que como el anterior, llevaba armas, automáticas y documentación falsa. Este grupo había traído de Francia varias metrallas, bombas de mano, explosivos y material para la ejecución de actos de sabotaje. La Guardia Civil halló todo este material en un escondrijo situado en las inmediaciones del pueblo de Matadepera.—Cifra.

DISCUSION MORTAL SOBRE LA MORAL DE UNA ARTISTA DE CINE

Pelean, se hieren y fallecen dos hermanos de 18 y 20 años

Y la polémica continuó entre los que presenciaron el suceso

Managua.—En la ciudad de León, dos hermanos de 18 y 20 años de edad, salieron del cinematógrafo discutiendo sobre la moral de la protagonista de la película que acababan de ver proyectar.

Se acaloraron y de las palabras pasaron a las puñaladas, resultando ambos heridos y falleciendo poco después los dos en el hospital. Los que habían presenciado la trágica escena, quedaron también discutiendo acerca de la moral de la artista.

CAE POR UNA PENDIENTE DE VEINTE METROS DE ALTURA

Orense.—El aprendiz Sergio González Fernández, de 17 años de edad, cuando transportaba en un carro de mano un haz de leña, por la zona de las obras que se realizan en los Peares, al intentar salvar un carril de la vía, rodó, juntamente con el carro, cayendo por una pendiente de unos 20 metros de altura. La caída fue milagrosa, pues el joven Sergio resultó solamente con la fractura de un brazo.—Cifra.

ABRASADA POR MANIPULAR CON GASOLINA

Oviedo.—Cuando preparaba en la cocina de su domicilio el biberón para su hijo, María Belén Romero Reguera, de 23 años, casaca, al echar gasolina en el hornillo que utilizaba, se inflamó el líquido que contenía la botella. Las llamas prendieron en sus ropas y la joven, presa de gran pánico, salió corriendo hacia la calle. Varios transeúntes lograron apagar las llamas pero María Belén había sufrido ya tan gravísimas quemaduras que determinaron su muerte en el dispensario al que fue trasladada.—Cifra.

EL ORDEN DE HUELGA GENERAL EN ITALIA HA SIDO DESOÍDA

Roma.—La mayor parte de las tiendas de Roma, estuvieron abiertas esta tarde, a pesar de la orden de huelga general. Tras una paralización de pocos minutos, los empleados de los autobuses y tranvías desoyeron dicha orden y pusieron en marcha sus vehículos asegurando el servicio.

Entre Bolonia y Florencia, está interrumpido el tráfico.—Efe.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DE LOS SUCCESOS DE MODENA

Modena.—Se calcula en cuarenta mil el número de personas que al son de los acordes de una banda de música, han acompañado al cementerio los restos de los seis manifestantes muertos aquí en choque con la policía. El entierro fue civil y la presidió Togliatti. El acto se retrasó dos horas para dar tiempo a que el secretario del partido comunista llegase Nenni, Giuseppe di Vittorio y otros 182 senadores y diputados comunistas y socialistas.

No se han registrado incidentes.

EL GOBIERNO ITALIANO PRESENTA LA DIMISION

Roma.—El Gobierno italiano ha presentado la dimisión.—Efe.

LA DIMISION SERA PLANTEADA HOY OFICIALMENTE

Roma.—El presidente del Consejo, Alcide de Gasperi, presentará la dimisión oficial el día de mañana al presidente de la República, Einaudi, en el Palacio del Quirinal, según anuncia la United Press.

Se espera que Einaudi pida inmediatamente a De Gasperi que trate de formar nuevo Gobierno. La crisis política fue provocada originalmente por la retirada de los ministros socialistas de la derecha en el pasado mes de octubre pero De Gasperi demoró su dimisión hasta resolver varios problemas urgentes nacionales e internacionales.

DESTRUCCION DE UN GRUPO TERRORISTA EN BARCELONA

Dos jóvenes asesinan en Madrid a una mujer y la roban 175 pesetas

Barcelona.—En una nota facilitada por la Jefatura Superior de Policía, se informa de la destrucción de un grupo de terroristas conocidos por "Los maños", que ya anteriormente habían estado en Barcelona cometiendo atracos y actos de sabotaje en los pasados meses de Abril y Agosto, huyendo a Francia con el producto de sus fechorías.

A su llegada algunos individuos de este grupo se dirigieron a Manresa e intentaron volar con explosivos los postes de la conducción eléctrica en las inmediaciones de San Vicente de Castell, con intención de dejar sin energía a la capital, pero no pudieron conseguir su intento, produciendo únicamente algunos desperfectos y la consiguiente alarma en aquel sector.

La brigada de Servicios especiales de la Jefatura de Policía de Barcelona, tras una imprecisa labor investigadora logró identificar a estos malhechores y al proceder a su detención en la mañana del pasado lunes, se vieron agredidos por el jefe del grupo llamado Wenceslao Cimenez Orive, quien se resistió a la orden de detención, repeliendo los agentes la agresión y resultando muerto dicho individuo. En su poder llevaba dos pistolas, la placa y el carnet del funcionario de la Policía don Oswaldo Blaño, asesinado en el Pireneo en Marzo último, abundante munición y documentos de gran interés para la policía.

Fueron detenidos los componentes de la misma banda Plácido Ortiz Grelat, Simón García Ferrera y Victoriano Muñoz Trashedas, chófer de la banda que como el anterior, llevaba armas, automáticas y documentación falsa. Este grupo había traído de Francia varias metrallas, bombas de mano, explosivos y material para la ejecución de actos de sabotaje. La Guardia Civil halló todo este material en un escondrijo situado en las inmediaciones del pueblo de Matadepera.—Cifra.

DISCUSION MORTAL SOBRE LA MORAL DE UNA ARTISTA DE CINE

Pelean, se hieren y fallecen dos hermanos de 18 y 20 años

Y la polémica continuó entre los que presenciaron el suceso

Managua.—En la ciudad de León, dos hermanos de 18 y 20 años de edad, salieron del cinematógrafo discutiendo sobre la moral de la protagonista de la película que acababan de ver proyectar.

Se acaloraron y de las palabras pasaron a las puñaladas, resultando ambos heridos y falleciendo poco después los dos en el hospital. Los que habían presenciado la trágica escena, quedaron también discutiendo acerca de la moral de la artista.

CAE POR UNA PENDIENTE DE VEINTE METROS DE ALTURA

Orense.—El aprendiz Sergio González Fernández, de 17 años de edad, cuando transportaba en un carro de mano un haz de leña, por la zona de las obras que se realizan en los Peares, al intentar salvar un carril de la vía, rodó, juntamente con el carro, cayendo por una pendiente de unos 20 metros de altura. La caída fue milagrosa, pues el joven Sergio resultó solamente con la fractura de un brazo.—Cifra.

ABRASADA POR MANIPULAR CON GASOLINA

Oviedo.—Cuando preparaba en la cocina de su domicilio el biberón para su hijo, María Belén Romero Reguera, de 23 años, casaca, al echar gasolina en el hornillo que utilizaba, se inflamó el líquido que contenía la botella. Las llamas prendieron en sus ropas y la joven, presa de gran pánico, salió corriendo hacia la calle. Varios transeúntes lograron apagar las llamas pero María Belén había sufrido ya tan gravísimas quemaduras que determinaron su muerte en el dispensario al que fue trasladada.—Cifra.

EL ORDEN DE HUELGA GENERAL EN ITALIA HA SIDO DESOÍDA

Roma.—La mayor parte de las tiendas de Roma, estuvieron abiertas esta tarde, a pesar de la orden de huelga general. Tras una paralización de pocos minutos, los empleados de los autobuses y tranvías desoyeron dicha orden y pusieron en marcha sus vehículos asegurando el servicio.

Entre Bolonia y Florencia, está interrumpido el tráfico.—Efe.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DE LOS SUCCESOS DE MODENA

Modena.—Se calcula en cuarenta mil el número de personas que al son de los acordes de una banda de música, han acompañado al cementerio los restos de los seis manifestantes muertos aquí en choque con la policía. El entierro fue civil y la presidió Togliatti. El acto se retrasó dos horas para dar tiempo a que el secretario del partido comunista llegase Nenni, Giuseppe di Vittorio y otros 182 senadores y diputados comunistas y socialistas.

No se han registrado incidentes.

Que la jardinería es un arte, creo que nadie lo pondrá en duda. Y que hay artistas insignes en este vasto y delicado campo es otra cosa que también estimamos como interesante.

Entre esos artistas, cuyo ingenio se manifiesta en el cultivo de las plantas, en el delicado cuidado de flores y en la ordenación geométrica de lindos "parterres", hay una familia española de prosapia jardinera de la mejor ley: los Sabadell, muy vinculados a Burgos por don Andrés. Convió este en nuestra ciudad durante varios años, muchos de nuestros jardines públicos merecieron su cuidado y algunos le deben la paternidad...

Los conocimientos de este hombre, que tienen el fundamento de toda una teoría y práctica intensa, arrancan de su estudio directo en el emporio europeo de la jardinería: Versalles! Pero sus ideas y proyectos se han hecho famosos en América y de Bolivia ha sido requerido para proceder a la creación de jardines nacionales.

Y tal es el motivo de traerle hoy a esta columna, con su matiz de glosario urbano. Camino ya de Bolivia, un periodista le ha preguntado:

—¿Cuál es la característica de su trabajo?

—Me gusta actuar con rapidez. Hacer brotar los jardines en el mínimo de tiempo. Y sobre todo, proyectar dibujos... Crear, en una palabra.

—¿Qué lleva a Bolivia?

—Mi mejor buena voluntad y los máximos deseos de dejar bien a España. ¿Es suficiente?

Suficiente es, no hay duda, cuando además se poseen los conocimientos suyos. Y por lo demás, tenga buen viaje y mejores éxitos.—B. I.

Jefatura provincial del Movimiento VISITAS don Abundio Arroyo Pérez, alcalde del Ayuntamiento de Moradillo de Roa, don Benjamín Rodríguez y don Lucas Peña, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Roa; don Manuel Delgado, párroco de Adrada de Haza; don Victoriano Gaitero, de esta ciudad; don Ramiro Pérez Romero, inspector provincial de Sanidad; don Justo González, alcalde del Ayuntamiento de Sasamón; don Antonio Huertas, comisario jefe de Policía de esta ciudad; don Segismundo Pascual Ureta, de Quintanar de la Sierra; don José María Medarde, secretario de la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes; reverendo Padre Samaniego, S. J.; don Amado Rihova, de esta ciudad; don Crisiliano Alonso Cuesta y don Nemesiano García Pérez, alcalde y párroco de Ordejón de Arriba; don José Fernández, de esta ciudad; don Luis Iñiguez, diputado provincial, acompañado de los señores alcalde y secretario de Garganchón, señor alcalde de Alarcía, señor alcalde de Villanueva, señor alcalde de Fresno de la Cruz, señor alcalde de San Cristóbal del Monte y señores alcalde y concejal de Elterna; don Juan Antonio Manrique, de esta ciudad; don Simón Moraza, alcalde del Ayuntamiento de San Juan de Ortega; don Isidro Ortega, de esta ciudad; señores don Antonio Martínez y don Santiago Hermosilla, alcalde y secretario respectivamente de Zubeldi, camarada jefe local del Movimiento de Villaseca de Herreros; señores alcalde y concejales del Ayuntamiento de Villanueva Argañón; don Rodrigo de Sebastián, de esta ciudad; señores alcalde y secretario del Ayuntamiento de Coclina; don Carlos Alonso, párroco de Orón; don Ramón Márquez Vico, de Pemplona; don José Espinosa y Arnáiz, de Solduengo y don Eusebio Herrero Serrada, industrial de esta ciudad.

GUARDIA DE FRANCO Se recuerda a todos los camaradas pertenecientes a esta Guardia de Franco, que la reunión mensual se celebrará hoy, día 12, a las ocho horas, en la Jefatura provincial del Movimiento. A esta reunión es obligatoria la asistencia de los encuadrados en la Guardia.

Reunión de Secretarios Comarcales Sindicales Durante los días de la segunda semana del mes se ha reunido en esta capital los secretarios sindicales de las 24 Comarcas en que está dividida la provincia. Los representantes de la línea política administrativa en las zonas rurales fueron informados ampliamente sobre el régimen presupuestario de las Hermandades de Labradores y Ganaderos para el ejercicio económico que acaba de comenzar. Se les indicaron las normas de actuación sindical para 1950 y cambiaron impresiones y recibieron consignas de todas las jerarquías y mandos de la C.N.S. en relación con las aspiraciones en el orden social, económico y asistencial de la Organización Sindical.

Arriendos ALQUILO piso y lonja. Calzadas, 52. Razón, tienda de artículos. Automóviles y accesorios SE VENDE o cambia por camioneta de dos toneladas. Fiat, Chevrolet, 4 ton. Jeda's paler hoteller frenos hidráulicos. Tratar con Jesús Fernández, talleres Martínez, Salas de los Infantes. AUTOMÓVIL "Opel", buen estado. Se vende. Carrocerías Santos, Vadiellos, 41. VENDO plataforma, chasis de hierro y ruedas llanta de hierro. San Lorenzo, 30. Carnicería, Burgos.

Compras y ventas SE ADMITEN obreras. Carretera de Madrid, 75. Compras y ventas SE VENDEN puertas, ventanas y balcones de aluminio. Santa Clara, 10. SE VENDE máquina "Vielos" para coger puntos de medias, seminueva, por ausentarse. Informes en esta Administración. BELLOTAS enteras o molidas. Venta en el almacén de Virgilio Díez. TUBOS de cemento. Fábrica, Santa Clara, 57. Puente Careaga. HERREROS vendo el mejor carbón de Irigua "garbanzillo". Camino de la Plata, n.º 1, teléfono 2455. ALQUINO escribir "resistimig" portátiles muy buen estado. Véndese barata. Imprenta Lozano, Moneda, 23.

Enseñanzas CLASES Matemáticas, Ciencias, Magisterio, Bachiller, Oposiciones, Cultura general. San Cosme, número 23. TRADUCCIONES inglés, francés. Clases íntegras. Informes en esta Administración.

SE VENDE o cambia por camioneta de dos toneladas. Fiat, Chevrolet, 4 ton. Jeda's paler hoteller frenos hidráulicos. Tratar con Jesús Fernández, talleres Martínez, Salas de los Infantes.

SE VENDE o cambia por camioneta de dos toneladas. Fiat, Chevrolet, 4 ton. Jeda's paler hoteller frenos hidráulicos. Tratar con Jesús Fernández, talleres Martínez, Salas de los Infantes.

SE VENDE o cambia por camioneta de dos toneladas. Fiat, Chevrolet, 4 ton. Jeda's paler hoteller frenos hidráulicos. Tratar con Jesús Fernández, talleres Martínez, Salas de los Infantes.

Delegación provincial de Abastecimientos

RACIONAMIENTO DE ADULTOS CORRESPONDIENTE A LA SEGUNDA DECENA DEL MES DE ENERO. Durante los días 13 al 21 del actual,

AUXILIO SOCIAL

Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares, sociedades, hoteles, coniferías y empresas de espectáculos, pasen por esta Delegación para hacerles entrega de los empujes correspondientes a la cuantía que se celebrará el próximo domingo, día 15.

Ministerio de Trabajo

Instituto Nacional de Previsión Se recuerda a todas las Empresas que al efectuar la liquidación de cuotas de los Seguros Sociales correspondiente al 4.º trimestre de 1949, se ha de computar como salario, la totalidad de la paga extraordinaria de Navidad satisfecha a sus trabajadores en el pasado mes de Diciembre, de conformidad con el sistema aprobado por la Dirección General de Previsión en 18 de Diciembre último, al conceder el derecho a solicitar la devolución de las cuotas del Seguro de Enfermedad relativas a la paga extraordinaria de "18 de Julio" y normalizar así la base impositiva que ha de tenerse en cuenta para la cotización de los referidos Seguros Sociales.

Para muebles y tapicería. Avenida del Generalísimo. VEA SU EXPOSICION ATENCION. Intestinos de chorizo a 1'60 pis. Rueda de mortaja, a 2'00 pis. Al por mayor se hacen descuentos. Llana de Afuera, núm. 1. GREGORIO GONZALEZ

LA SEÑORA D.ª TRINIDAD ESCUDERO RUIZ Falleció en el día de ayer, a los 65 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Su resignado esposo don Constante López Arroyo; hijos, doña Constantina, doña Milagros, don Angel y doña Amparo; hijos políticos, don Francisco Porrasy doña Clara Rodrigo; hermanos, Sor Angélica (Religiosa Benedictina) y don Lorenzo (ausente); nietos, sobrinos, primos y demás familia. Ruegan la tengan presente en sus oraciones, así como la asistencia a la misa de cuerpo íntegro que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, hoy, jueves 12, a las diez y media, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán muy reconocidos. Vivía: Calera, 21. Burgos, 12 de Enero de 1950. "LA MISERICORDIA" Gran Funeraria, Santa Clara, 2. Teléf. 1672

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORITA ASUNCION FERNANDEZ ASTARLOA Falleció el día 13 de Enero de 1949, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Sus hermanos, don Candido, doña Elvira y doña María Purificación; hermanos políticos, doña Pilar P. Bilton y don José Gil, y sobrinos, ruegan una oración por su alma. La misa de ocho y media y la reserva a las cinco de la tarde de hoy, día 12 en las R.R. M.M. Reparadoras y las misas de ocho y media, nueve, nueve y media, diez, once, once y media y doce, en el altar mayor de la parroquia de San Lorenzo, del día 13, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª GLORIA CEPEDA OSORIO Falleció el día 13 de Enero de 1949, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Su esposa, don Juan José Carrión (industrial de esta plaza); hermanos don Federico y doña Pilar; hermanos políticos, doña Carmen Ibañez, don Gerardo Rodríguez, doña Jesús Gómez y don Luis Salinas; sobrinos, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que se celebrará en la parroquia de San Cosme y San Damián, mañana día 13, a las diez y media de la mañana, y a las misas que se dirán en la capilla del Santísimo Cristo de la Catedral, a las nueve y media y diez y en los Padres Carmelitas a las nueve y nueve y media. Por cuyos actos de caridad, les quedarán eternamente agradecidos.

NOTICIAS

CUPON PRO-CIEGOS.— El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer es el 283 y premiados con 2'50 pesetas los números terminados en 83.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

COLISEO.— De 5 a 10, "Al Este del Cielo" y "La apuesta era su hijo". CINE AVENIDA.— A las 5,30, 7,45 y 11, "Raíces de pasión". CALATRAVAS.— De 5 a 1, "Rio abajo" y "El buen Sam". GORDON.— De 5 a 1, "Una mujer cualquiera" y "El difunto protesta". GRAN TEATRO.— A las 5'15, 7'45 y 11, "El diablo blanco". Estreno.

POPULAR CINEMA.— De 5 a 11, "Una mujer cualquiera" y "Negocios privados". REX.— De 5 a 10, "Tres diablillos" y "La reina de Nueva York". A las 11, el mismo programa.

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro). Conciertos, bailes y atracciones. NUEVO CANDELA.— Tarde y noche atracciones y variedades.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro.— A las ocho de la mañana, 698'2; a las dos de la tarde, 698'5; a las siete de la tarde, 698'0. Termómetro.— Máxima, 10, a las 16'0; mínima, 0'2 bajo cero a las 6'0.

EN VILLADIEGO El próximo domingo, 15 y lunes 16, pasará consulta el odontólogo don José María Rodríguez Orive.

LETRAS DE LUTO.— Ha dejado de existir en nuestra ciudad a los 60 años de edad, el señor don Valeriano González Dueñas, comandante de Infantería retirado, a cuya penada viuda doña Aurelia Dominguez Quintana, hija, hermanos políticos y demás familiares hacemos presente nuestra condolencia.

EXCEDENCIA.— Por Orden del Ministerio de Justicia se declara en situación de excedencia voluntaria a don Eloy López Díez, oficial habilitado del Juzgado comarcal de Sedano.

FARMACIAS DE GUARDIA.— Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: García Reol, Plaza de José Antonio 33 y Perras Contreras, San Pedro y San Felices 14.

El Arzobispo mejicano de Guadalajara visitó ayer nuestra ciudad

Después de contemplar la Catedral y Cartuja de Miraflores prosiguió viaje a Madrid

En la mañana de ayer llegó a nuestra ciudad el Arzobispo de Guadalajara (Méjico), Excmo. y Redmo. Sr. Doctor don José Garibi, el cual procedió de Roma, habiendo visitado la Universidad Pontificia de Comillas, y la ciudad de Valencia.

El ilustre Prelado mejicano, inmediatamente después de su llegada, visitó a don Nazario González y esposa, con cuyo matrimonio le fue estrecha amistad, por haber prestado este último valiosa ayuda a unos subditos mejicanos, entre los cuales se encontraba un paciente del Dr. Garibi. Este expresó su reconocimiento a los señores de González, en unión de los cuales visitó la Catedral.

Aquí fue saludado por el Vicario General del Arzobispado, doctor don Buenaventura Díez y Díez, que, por ausencia de nuestro amadísimo Prelado, le hizo presente su bienvenida a la Diócesis burgalesa.

Después de adorar al Santísimo y orar ante la imagen de Santa María la Mayor, el Dr. Garibi se trasladó a la Cartuja de Miraflores, siendo recibido por el P. Prior del cenobio, don Agustín María Hospital, para el que transmitió los mejores saludos del Clero mejicano y especialmente de algunos prelados misioneros, concededores de la personalidad del Superior cartujano, que se manifestó de modo ostensible durante su apostolado en tierras de misión.

Vivamente satisfecho de poder conocer y contemplar joyas de arte tan singulares, el arzobispo de Guadalajara, abandonó nuestra ciudad después de almorzar.

Fue despedido por el Vicario general del Arzobispado, doctor don Buenaventura Díez y Díez, Cancellier-secretario, doctor don Abilio del Campo, y don Laureto Ortiz y don Luis Estalayo, miembros de la Curia diocesana.

Visitas de cumplimiento del Excmo. Ayuntamiento a las autoridades locales

Siguiendo la costumbre tradicionalmente establecida, en el día de ayer y con motivo del Año Nuevo, una comisión del Excmo. Ayuntamiento, integrada por el alcalde, Sr. Díaz Reig y concejales, señores Sagredo, Marín y Nales, Gil Carcedo y Seligrat, arduo a los despachos de las primeras autoridades eclesiásticas, civiles y militares, con objeto de cumplimentar y felicitarles el Año Nuevo.

Administración de Correos

El vapor "Benidorm" saldrá de Barcelona el 24 de Enero actual, conduciendo distinta correspondencia (quinta categoría) y valijas diplomáticas para El Cairo y Japón.

Vapor "Exiria", de la Cia Export Lines American, saldrá de Sevilla el 26 de Enero actual, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte y Centro, así como para Venezuela, Ecuador y Perú.

Vapor "Highland Monclit", de la Cia. Mala Real Inglesa, saldrá de Vigo el 31 de Enero actual y de Las Palmas el 3 de Febrero siguiente, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Uruguay, Paraguay, Bolivia y Brasil.

REGISTRO CIVIL

Teodora Tomé Merino, María Vivar de la Hera, Concepción Sáez García, María Jesús Bravo Martínez, Valentín Herrero Martínez y Miguel Ángel Cuadrado González.

DEFUNCIONES María Cruz Lázaro Ojeda, de Burgos, 4 meses, Casa de Caridad.

CRONICA JUDICIAL

Señalamientos para hoy AUDIENCIA TERRITORIAL.— (Sala de lo Civil).— Pleito de menor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia de Briviesca, seguido por don Carlos Ojeda Ganota y otros con don Aureliano Peña Rojo, sobre reclamación de cantidad.

Juicio interdicción procedente del Juzgado de Primera Instancia de Guernica, seguido por doña Gabriela Viduguer Arrien con don Norberto y don Felipe Pagay, sobre recobrar la posesión.

AUDIENCIA PROVINCIAL.— Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Briviesca, seguido contra Paulino Moylla Fernández, sobre lesiones.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Sedano, seguido contra Amado González Martínez, Aveñedo Peña García, Pedro Ruiz Ruiz, Buenaventura Montilla Fernández y Elena Sainz Aja Revuelta, sobre hurto.

FRONTE DE JUVENTUDES

RONDALLA Se pone en conocimiento de todos los camaradas componentes de la Rondalla de este Frente de Juventudes, que las horas y días de clase a partir de la fecha, son las siguientes:

Primer grupo, mayores, martes y viernes, a las nueve de la noche; segundo grupo, principiantes, miércoles y sábados, a las nueve de la noche.

Los ensayos se realizarán, como hasta ahora, en la Delegación provincial, calle Santander, 1, primero.

CENTURIA RECONQUISTA

Se recuerda a todos los camaradas pertenecientes a esta Centuria que hoy jueves se celebrará el correspondiente reunión semanal en el Hogar y a las ocho en punto de la tarde.

TAXI

7 plazas, tarjeta E, bien calzado, vendo prueba. GARAGE TARRÉGA

Plantones de árboles frutales, de sombra, vides americanas y plantas de jardinería

VIVEROS ACERETE (LOGROÑO)

DESCUENTOS ESPECIALES SEGUN CUANTIA DE PEDIDOS, QUE PUEDEN PASAR POR MEDIACION DE SR. GRIGELMO, OFICINAS DE S. A. CROS.

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY Intraoctava de la Epifanía. Ss. Juan, Probo, abs., Modesto, Castulo mrs., Benito, Alfredo, abs.

Misa, con rito semidoble y color blanco, de la Epifanía del Señor, tercera oración de la Virgen, tercera por la Iglesia o por el Papa, cuarta Et famulos, Gloria, Credo, Prefacio de Epifanía.

SANTOS DE MARANA Octava de la Epifanía. Ss. Gumeriada pbr., Leoncio, ob., Verónica, María, vgs., Vivencio, idr.

Misa, con rito doble mayor y color blanco, de la octava de la Epifanía, segunda oración Et famulos, Gloria, Credo, Prefacio de Epifanía.

CULTOS SAN ANTONIO ABAD DE LAS HUEL-GAS.— Novena en honor del Santo Titular. Por la tarde, a las siete.

JUEVES EUCARISTICOS Comuniones reparadoras según costumbre. Hora Santa en la Iglesia de Santa Agueda, a las siete.

ADORADORAS DEL SANTISIMO Mañana viernes, a las nueve y cuarto se celebrará la misa mensual en la Iglesia de las Religiosas Esclavas. Se ruega la más puntual asistencia.

APERTURA

Vinos de todas las clases Venta al por mayor y menor Diego Lainez, 17 DOMINGO FERNANDEZ

LA BOLSA

Madrid.—La sesión de hoy ha sido menor activa que ayer, produciéndose mayor número de retrocesos. Los derechos de suscripción también estuvieron ofrecidos. El cierre se mantuvo con tendencia incierta.

Cotizaciones.—Interior, 56'50; Amortizable, 4 por 100, 1905, 96'50; 3 por 100, 84; Octubre, 99'75 y 91'30; Noviembre, 1945, 99'60; Enero, 1946, 90'75; Marzo, 1947, 99'25 y Junio, 1948, 98'90; Exentas, 99'85 y Lotes, 98'50.

Acciones.—Central, 240; Español de Crédito, 350; Hispano Americano, 312; H. Chorro, 175; Iberdrola, 181; Mengemor, 146; Eléctrica Madrileña, 124'50; Rif, 273; Campsa, 132; Naval preferente, 120; Metro, 211; Altos Hornos, 165; Auxiliar Ferrocarriles, 219; Petrolcos, 341; Sniace, 303 y Hidronitro, 90.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—En la sesión de hoy en Bolsa han predominado los descensos, si bien han sido, en su mayoría, de pequeña cuantía.

Acciones.—Banco de Bilbao, 420; Viesgo, 162'50; General de Navegación, 140; Aznar, 1650; Bilbaina, 159; Hornos, 170; Papelera, 341; Sniace, 303 y Explosivos 277.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER
BANCA — BOLSA — CAMBIO
CAJA DE AHORROS —
Espolón, 16 — BURGOS

"Premio Juan Arregui, S. J." para trabajadores mecánicos

Es convocado por el Secretariado Social de las Congregaciones Marianas

El Secretariado Social de las Congregaciones Marianas de Burgos, como estímulo para la juventud trabajadora burgalesa y como homenaje a su director P. Arregui, S. J., ha convocado un certamen titulado "Premio Juan Arregui, S. J.", que se realizará con carácter anual y que tendrá lugar con ocasión del Día Mundial de las Congregaciones Marianas.

El correspondiente al año actual se convocará para todos los trabajadores mecánicos de la ciudad, de edad comprendida entre los 15 y 25 años, que presten servicios en empresas burgalesas o sean alumnos de Escuelas profesionales radicadas en la ciudad, cualquiera que sea su categoría profesional.

El certamen se compondrá de tres ejercicios, uno escrito sobre cultura general, otro oral sobre doctrina social y el tercero de prácticas de taller, a realizar este último en las Escuelas Técnicas Profesionales P. Aramburu, S. J.

El plazo de inscripción se cerrará el día 15 de Marzo a las diez de la noche, debiendo presentarse las solicitudes en el Secretariado Social de las Congregaciones Marianas, Barrio Gimeno 21 y 23.

Se establece un premio único, consistente en diploma, trofeo y mil pesetas en metálico reservándose el Tribunal la facultad de otorgar accesit si algún concursante se hiciera acreedor a ello.

El aludido Tribunal estará presidido por el delegado de Trabajo e integrado por un catedrático del Instituto, el jefe provincial de la Obra Sindical Formación Profesional, el ingeniero jefe de estudios de las Escuelas P. Aramburu, un representante de las empresas o escuelas que presenten concursante y un vocal nombrado libremente por el Secretariado, ejerciendo el cargo de secretario el jefe de apostolado obrero de la Congregación.

En el Secretariado y de siete a diez de la noche se facilitarán cuantos informes se precisen, pudiendo recogerse asimismo las correspondientes inscripciones.

SESION DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Se despacharon diversos asuntos de trámite

A las siete y media de la tarde de ayer celebró sesión la comisión municipal permanente bajo la presidencia del alcalde don Florentino Díaz Reig. Asistieron los tenientes de alcalde señores Sagredo, Giménez Rico, Martínez Nales, Gil Carcedo, Martínez Rodríguez y Seligra.

Fueron adoptados, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar las cuentas justificadas rendidas por los concejales de los mercados de abastos de las ciudades durante el pasado mes de Diciembre, que ascienden a la cantidad de 22.147,85 pesetas y a la cantidad de 22.147,85 pesetas.

Atender a don Miguel García Alcalá para abrir un pozo y a don Enrique Mala Pedrosa para extraer grava.

Conceder el concierto para el pago del impuesto sobre consumos de lujo para el ejercicio actual a varios industriales que lo tenían solicitado.

Dar de baja en el padrón de habitantes a don Teresa Rico Alonso, por haber trasladado su residencia a Huesca.

Aprobar la liquidación de accidentes de trabajo ocurridos durante el segundo semestre del año 1949, que asciende a la cantidad de 1.497,51 pesetas.

Conceder autorización para ejecutar diversas obras a don Daniel Villegas, don Dionisio Avila, don Angel Rey Conde, don Teodoro San Martín Ortega, don Aureliano Martínez Gallo, don Vicente García y don Gerardo González Pérez.

Adjudicar directamente a don Joaquín Araujo, en la cantidad de 10.000 pesetas las obras de cobertura de la sala capitular y un ala del claustro del edificio del antiguo Penal, así como las de protección de la portada de la entrada del antiguo Hospital de San Juan con una tapia de ladrillo.

Conceder a perpetuidad diversas clases de enterramientos en el cementerio municipal de San José a doña Matilde Martínez Ortega, don Vicente Rodríguez Robredo, don Nicolás Huadobro Moreno y don Calixto Antón Martín.

Otorgar permiso para abrir al público diversos establecimientos a don Amancio Carrión García, don Víctor Andrés Pastor, doña María del Carmen Riu Izquierdo, don Angel Diez Mesa y don Luis Ocaja Isla.

Aprobar varias cuentas justificadas rendidas por distintas comisiones.

FUERA DE CONVOCATORIA

Con carácter urgente se incluyó en convocatoria y fue aprobado un expediente de las comisiones de Obras Públicas y Paseos por el que se acuerda que por la Alcaldía se acuda a la información pública abierta sobre concesión a la Cellophane Española S. A. de 140 litros de agua a derivar del río Arlanzón, en este término municipal, para aprovechamiento industrial y formular oposición a la concesión solicitada por lo que respecta al establecimiento de una casa de máquinas con depósito de agua en la carretera de Valladolid, frente a los arcos de Castilleja, cuya solución puede sustituirse por cualquiera de las otras tres que se sugieren en el dictamen. Al mismo tiempo se hace constar en el expediente la necesidad de que se complete el proyecto presentado con el correspondiente de depuración de las aguas y que se estudie con detenimiento la solución del cruce de la tubería sobre el cauce de Huegas, de forma que desaparezca cualquier peligro de inundación en caso de desbordamiento.

La comisión quedó enterada a continuación de los siguientes documentos: Oficio de la Administración del Hos.

INFORMACION MILITAR

Caballería.—Al Regimiento Cazadores España número 11, capitán don Teodoro Puente Ortega.

Artillería.—Al Regimiento número 63, capitán don Valentín Fernández Sot; al Regimiento número 74, teniente auxiliar don Juan Velasco Bastida, del Parque de Artillería de esta Plaza y al Regimiento número 63, brigada don Diosdado Cabañas Sanz.

Jurisdicción militar.—A la Fiscalía Jurídica Militar de la Sexta Región, al teniente auditor don Juan Cortés Álvarez de Miranda.

PENSIONES A PERSONAL CIVIL.—Se concede a don Antonio del Barea y doña Victoria Cuevas, de Quintana Ortuño, la pensión anual de 600 pesetas, como padres del cabo fallecido Félix del Barea Cuevas. Esta pensión la percibirá por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Se concede a don Antonio del Barea y doña Victoria Cuevas, de Quintana Ortuño, la pensión anual de 600 pesetas, como padres del cabo fallecido Félix del Barea Cuevas. Esta pensión la percibirá por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Se concede a don Antonio del Barea y doña Victoria Cuevas, de Quintana Ortuño, la pensión anual de 600 pesetas, como padres del cabo fallecido Félix del Barea Cuevas. Esta pensión la percibirá por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Se concede a don Antonio del Barea y doña Victoria Cuevas, de Quintana Ortuño, la pensión anual de 600 pesetas, como padres del cabo fallecido Félix del Barea Cuevas. Esta pensión la percibirá por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Se concede a don Antonio del Barea y doña Victoria Cuevas, de Quintana Ortuño, la pensión anual de 600 pesetas, como padres del cabo fallecido Félix del Barea Cuevas. Esta pensión la percibirá por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Se concede a don Antonio del Barea y doña Victoria Cuevas, de Quintana Ortuño, la pensión anual de 600 pesetas, como padres del cabo fallecido Félix del Barea Cuevas. Esta pensión la percibirá por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Se concede a don Antonio del Barea y doña Victoria Cuevas, de Quintana Ortuño, la pensión anual de 600 pesetas, como padres del cabo fallecido Félix del Barea Cuevas. Esta pensión la percibirá por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Se concede a don Antonio del Barea y doña Victoria Cuevas, de Quintana Ortuño, la pensión anual de 600 pesetas, como padres del cabo fallecido Félix del Barea Cuevas. Esta pensión la percibirá por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Se concede a don Antonio del Barea y doña Victoria Cuevas, de Quintana Ortuño, la pensión anual de 600 pesetas, como padres del cabo fallecido Félix del Barea Cuevas. Esta pensión la percibirá por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Se concede a don Antonio del Barea y doña Victoria Cuevas, de Quintana Ortuño, la pensión anual de 600 pesetas, como padres del cabo fallecido Félix del Barea Cuevas. Esta pensión la percibirá por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Se concede a don Antonio del Barea y doña Victoria Cuevas, de Quintana Ortuño, la pensión anual de 600 pesetas, como padres del cabo fallecido Félix del Barea Cuevas. Esta pensión la percibirá por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Se concede a don Antonio del Barea y doña Victoria Cuevas, de Quintana Ortuño, la pensión anual de 600 pesetas, como padres del cabo fallecido Félix del Barea Cuevas. Esta pensión la percibirá por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Se concede a don Antonio del Barea y doña Victoria Cuevas, de Quintana Ortuño, la pensión anual de 600 pesetas, como padres del cabo fallecido Félix del Barea Cuevas. Esta pensión la percibirá por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

LOS DEPORTISTAS

En Vigo quieren traer al Arsenal y enfrentarle a un equipo español

Plante de los jugadores del Córdoba

Vigo.—Se intenta celebrar en esta ciudad el II Trofeo del Mar a fines de Mayo, oponiéndose al Atlético de Bilbao, Real Madrid y Barcelona, el Arsenal y otro club inglés de destacado nombre.

El partido se disputará a beneficio de la Institución nacional que en Panjón arcaje a los huérfanos del mar.

ESPAÑA, AL CONCURSO HIPICO INTERNACIONAL DE NIZA

Madrid.—El equipo olímpico español ha cursado su inscripción para participar en el Concurso Hípico Internacional Oficial de Niza, que tendrá lugar el día 24 de Abril y siguientes. Los jinetes españoles conquistaron el año pasado en ese mismo concurso de Niza, el Gran Premio de las Naciones.

RAFA, FICHA POR EL MADRID

Madrid.—Ha formalizado contrato con el Real Madrid el extremo derecho que hasta ahora ha venido jugando en el Plus Ultra, Rafa. La duración del contrato será de cuatro años.

PLANTE EN EL CORDOBA

Córdoba.—Se ha producido un hecho curioso en el equipo del Real Club Deportivo Córdoba, después de su triunfo del domingo sobre el Murcia. El entrenador, Muñoz, citó a los jugadores en el Estadio del Arcángel para su habitual entrenamiento. Todos los componentes del equipo se presentaron, pero uno de ellos, en nombre de sus compañeros, manifestó al entrenador que no realizarían ningún ejercicio mientras la Directiva no les abonase el dinero que les adeudaba. Dicho esto, todos los jugadores se marcharon del campo.

El entrenador puso el hecho en conocimiento de la Directiva. Los jugadores habían declarado que se les debía el mes de Diciembre y dos primas: la correspondiente al partido con el Granada y la del domingo, en Córdoba, frente al Murcia.

La Directiva ha tenido que buscar el dinero preciso y comenzó a abonarlo a los jugadores, pero algunos de ellos, desconfiados de haber cobrado, siguen descontentos ya que dicen que se les han hecho descuentos de los anticipos y otros afirman que se les debe más dinero a cuenta de los fichajes. Lo cierto es que este curioso plante futbolístico es la comidilla de las tertulias de aficionados cordobeses.

Aranda de Duero (De nuestro correspondiente).—Hemos presenciado el primer partido del año y con ello el primer tritico del equipo local, esperando que este camino emprendido no tenga tropiezos a lo largo de la temporada 1950.

A las órdenes del colegiado vallisoletano Sr. de Blas, que hizo un excelente arbitraje, se alinean los equipos de la siguiente forma:

Circular de Valladolid: Yuste-Domingo; Alejandro, Jañez, Campillo; Daniel, Nieto; Alfonso, Pedruic, Madriles, Chiqui, Nuño.

Gimnástica Arandina: Calixto; Mariano, Recalde, Blas; Escudero, Pillar; Anes, Soto, Del Pozo, Ortiz, Valencia.

Comienza el partido con un dominio del Circular, que juega bien pero, muy lento en los remates, no aprovecha las ocasiones que se le presentan. A los diez minutos Pillar da un golpe franco marca el primer tanto para el equipo local, produciéndose el empate a los 20 minutos, siendo el artífice de este tanto Madriles.

Durante el segundo tiempo y a los dos minutos Del Pozo marca el segundo tanto para los locales, repitiéndose el tanto a los ocho minutos por el mismo Del Pozo, que vuelve a repetir la faena a los doce minutos, después de tirarse otro córner contra Aranda a los nueve. Los feroces quieren marcar también y lo consigue Madriles a los 13 minutos de un golpe franco. A los 22 minutos, Soto marca el quinto tanto para los locales y a los 28, Escudero el sexto y último de la tarde sin sufrir ulterior alteración el marcador.

Ha resultado un partido soso en el que ha destacado como nota principal el desentrenamiento del equipo local, ya que desde el 10 de Diciembre que se jugó el último partido en el Rayo y sin entrenamiento, el equipo no puede rendir más y a este propósito llamamos la atención de la Directiva; puesto que empujada como está en un torneo de Liga no puede abandonar al equipo a su arbitrio y luego exigirle rendimiento, pues éste resulta imposible y puesto que hay se encuentra sin entrenador creemos que muy bien pudiera nombrar algún interino de la localidad.

Partidos que se celebrarán el próximo domingo: Recreativo San Esteban - C. D. Florida, a las 10 horas, en el Campo Laserna.

C. D. Victoria - Juventud F. C., a las 12 horas en el Campo Laserna.

Unión F. C. - C. Victoria, S. D., a las 11 horas, en el Campo del Gamonal.

Con estos encuentros finaliza la competición, en la cual aparece como virtual campeón el Recreativo San Esteban.

Incluidas por el Instituto Nacional del Libro Español, en el breve espacio de trece meses entre los libros mejor editados del año.

COMPOSTELA.—Por Gonzalo Torrente Ballester. Ilustraciones de María Droz. Encuadernada en tela, 300 Ptas.

HISTORIA DEL CINE.—Por Carlos Carlos Fernández Cuenca. 6 Volúmenes de 450 a 600 páginas en papel couché. Precio de la obra completa, 1.025 Ptas.

PUBLICIDAD Y EXPANSION DE NEGOCIOS.—Por E. Casas Santasusana. 3 Tomos, 1.400 páginas, 1.200 grabados. Encuadernación en tela, 300 Ptas.

OBRA COMPLETA.—De Gustavo Adolfo Bécquer. 1.344 páginas, en papel biblia de la mejor calidad. Precio, 100 pesetas.

Estas obras pueden adquirirlas a reembolso o a pagar en cuatro plazos mensuales sin el mínimo recargo, y recibirlas además en su domicilio libre de gastos.

Solicítelas a: DIONISIO MARTINEZ, Círculo de Cervera (BURGOS)

SABAÑONES ULCERADOS, ECZEMAS-HERPES, QUEMADURAS-GRANOS, POMADA CERO

Se alquilan PISOS.—6 habitaciones, servicios, con solanas para carboneras. BAÑOS.—Muy amplios. RENTAS BARATAS. Merced, núm. 6 - 3ª derecha

REPORTAJE DEL DIA

Todos los recursos económicos de Bulgaria están cayendo en poder de la URSS

El ochenta por ciento de sus productos van a Rusia y para disponer del resto necesitan permiso soviético

La Rusia soviética se está apoderando de todos los recursos económicos de Bulgaria. La acusación, que a nadie puede sorprender, parte de la prensa yugoslava, lanzada a una campaña contra el "imperialismo soviético". Bulgaria ha llegado a una situación de dependencia tan estrecha, con relación a Rusia, que ni siquiera puede organizar y disponer de su comercio exterior. El ochenta por ciento de las exportaciones búlgaras va hacia la Unión Soviética, y el Krenelin no permite a los búlgaros disponer del resto sin su autorización.

SERVIDUMBRE BULGARA

Entre los periódicos yugoslavos, es "Glas" el que más abundantes informaciones publica sobre esta cuestión. Esas informaciones han sido comprobadas en los medios diplomáticos occidentales, y puede darse crédito a las noticias del rotativo yugoslavo. He aquí algunos ejemplos evidentes de la servidumbre a que están sometidos los búlgaros, respecto a la URSS.

En Octubre de 1940, Bulgaria compró dos cargamentos de madera a Rumania, con el fin de revenderlos a Turquía. Uno de los barcos llegó hasta el puerto de Estambul, pasando desapercibido, pero el otro fue detenido en el Mar Negro por un patrullero de la Armada soviética, y obligado a regresar al puerto de origen. La explicación dada fue que si Bulgaria deseaba vender madera, debía ofrecerla en primer lugar a Rusia y no entrar en tratos con otras potencias "extrañas".

En Enero de 1949, Bulgaria firmó un acuerdo comercial con Austria, por el que se comprometía a enviar a los austriacos productos agrícolas principalmente. Pero, los rusos, que mantienen tropas de ocupación en Austria, convirtieron prácticamente el tratado bipartito en un acuerdo tripartito. Como consecuencia de ello, las exportaciones búlgaras a Austria fueron dedicadas al abastecimiento de las tropas rusa de ocupación en territorio austriaco. A los búlgaros se les prometió envíarles otros artículos rusos como "compensación", pero todavía no se sabe que haya llegado ningún envío.

Como éstos podrían ponerse innumerables ejemplos, pero un tercero bastará para cerrar la serie: cuando los búlgaros empezaron las negociaciones con los italianos, para renovar su acuerdo comercial de compensación, de 1948, los rusos indicaron severamente al Gobierno de Sofía que "verían con mucho gusto la cancelación definitiva de dicho acuerdo".

PROMESAS Y ABUSOS

La conclusión es evidente: el comercio exterior búlgaro está subordinado a los intereses de la Unión Soviética, que sigue con su colmare de "prometer y no dar". De esta forma, la economía búlgara ha llegado a una situación insostenible y extremadamente grave.

Los rusos han prometido ayuda a sus satélites, en "todos los tonos". Pero esa ayuda, se ha limitado—según "Glas"—que conoce a fondo la situación por haber escarmentado en su propia cabeza, a llevarse los productos y mercancías de los satélites y a "compensarles" con una "ayuda técnica", con el envío de ingenieros y especialistas rusos, que gravan enormemente, con sus altos sueldos y dietas, la economía de la producción.

La Unión Soviética afirma "Glas"—prometió a Bulgaria envíos de maquinarias para el montaje de una fábrica de automóviles, cerca de Sofía, en Iskár. El material y la maquinaria no han llegado, pero sí un enjambre de ingenieros y técnicos que han estado de brazos cruzados, y cobrando dos mil leva por hora "de no hacer nada".

El domingo se celebró en el domicilio de la S. D. Arlanza, la reunión semanal del "II Trofeo de Navidad", que como importantes acuerdos.

Ante la incomprensión de los Clubs, Recreativo San Esteban y Deportivo Victoria, a los campeones de Atletismo, y de acuerdo con las Bases que rigen este Trofeo, se acordó expulsar de dicha competición a ambos Clubs, haciendo constar el Comité su desagrado por la falta de deportividad y disciplina que han demostrado las dos Sociedades, que no han hecho más que entorpecer la buena marcha del Trofeo.

Descartados estos Clubs, se confeccionaron los nuevos calendarios que han quedado establecidos así: BALON MANO.—No jia sufrido modificación. Las finales se decidirán entre la Deportiva Militar y Arlanza, final de primeros y entre el Unión y Castilla, final de segundos.

PELOTA A MANO.—Grupo A. Unión Arlanza y Grupo B. Castilla-D. Militar. FUTBOL.—Grupo A. Arlanza-Unión y grupo B. Castilla-Deportiva.

BALONCESTO.—Grupo A. Unión-Arlanza y grupo B. D. Militar-Castilla.

Los vencedores de cada grupo jugarán entre sí para decidir los primeros puestos y los vencidos para los puestos tercero y cuarto.

JORNADA DEL DOMINGO

La jornada del próximo domingo en la Ciudad Deportiva será la de Fútbol, conteniendo a las 10.30 el C. D. Castilla contra D. Militar y a las 12.30 Arlanza contra Unión.

Por la tarde, a las cuatro, en la Residencia Provincial se celebrarán dos encuentros de pelota enfrentándose el Arlanza contra el Unión y C. D. Castilla contra D. Militar.

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8

1 2 3 4 5 6 7 8

1 2 3 4 5 6 7 8

HORIZONTALES

1 Barrio sevillano (plural).—2 Alagar.—3 "Muro" (letras invertidas).—4 Marca de azúcar especial (al revés).—5 Baile popular.—6 Me hermosee.—6 Nombre árabe.—7 Da gritos.—8 Pertenece a los riñones.—9 Si contrayeses matrimonio.

VERTICALES

1 Para lavar-Vocal repetida.—2 Consonantes-Números romanos.—3 Destroce-Pecado capital (plural).—4 Partir.—5 Muy ricas los del Brasil.—5 Apellido de escritor español.—6 Bebida alcohólica (al revés)-Instrumentos musicales.—7 Para coser-Amarra.—8 Inicial de muy corrientes en compañías. En "toro".—9 Celebre por sus aniecos-Vocales.

Solución al jeroglífico anterior. Próbalo también yo.

GUÍA FACULTATIVA

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 3 Mitria, 19, 1.ª—Teléfono 1667

Cleodora Padilla
PARTOS Y GINECOLOGIA
San Juan, 48, 1.ª—Teléfono 1838

Doctor de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso
Jefe Tuberculosis Hospital
PULMON Y CORAZON — RAYOS X
Miranda, 3.—Teléfono 1958
[Frente puerta salida Auto Estaciones]

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de medicina general
Pisones, 33.—Teléfono, 2323, Burgos

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.ª dcha.—Teléfono 177

M.ª A. Ruiz de Temiño
DENTISTA
San Juan, 63, segundo

L. Rodríguez Pascual
PIEL SIFILIS
Especialista diplomado
Jefe del Servicio del Hospital Militar
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
San Pablo, 6, 1.ª — Teléfono 2945

GUTIERREZ SESMA
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 10 a 12 y de 5 a 6
Almirante Bonifaz, 19.—Teléfono 1485

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio
Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria de 12 a 2,
Calle de Santander, 22 y 24, 3.ª

J. MARTIN PARDO
Ex-jefe Clínica Hospital Militar
Medicina Interna, Pulmón y Corazón
Rayos X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, 14, 2.ª—Teléfono 2406

T. CEREZO
OCULISTA
Diplomado del Hospital Militar
Madrid, 3, 3.ª

BRUNO ARAGÜES
MEDICO ODONTOLOGO
Quelpe de Llano, 2.—Teléfono, 2798

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
CRUZ ROJA Y
HOSPITAL PROVINCIAL.
LAIN CALVO, 18—TELÉFONO 331

S. ARIAS
URUGIA Y VIAS URINARIAS
Consultas de 12 a 2 y de 3 a 4
Mitria, 9, 1.ª—BURGOS.—Tel. 2218

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
PLAZA MAYOR, 67. — TELÉFONO 1306

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTITUBERCULOSO
De la Cruz Roja.—RAYOS X

JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES
DE LA MUJER
Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Mitria, 56, 3.ª — Teléfono, 1591

J. VELASCO
Del Hospital Provincial
PULMON Y CORAZON
Rayos X.—Electrocardiografía
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 3
Santander, 12, 2.ª—Teléfono 1539

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

ARRIENDO DE LA PLAZA DE TOROS

Hasta las doce horas del día 31 del corriente mes de Enero se admitirán en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal las proposiciones para optar al concurso de arriendo de la Plaza de Toros de esta Ciudad.

En la citada dependencia se hallan de manifiesto las condiciones y demás antecedentes del concurso donde pueden ser examinados en las horas de oficina de los días hábiles.

Burgos, 10 de Enero de 1950.
EL ALCALDE

Parque de Intendencia de Burgos

Por el presente anuncio, se invita a cuantos oferentes deseen acudir, al concurso que ha de celebrarse el día 20 del actual, a las 12 horas, para la venta de 19.497 kilos de desperdicios de sequebril, propiedad del Ramo del Ejército, al precio mínimo de 0.70 ptas. kilo, presentando pliego cerrado debidamente reintegrado con póliza de 450 pesetas más timbre móvil de 0.25 pesetas.

El mencionado concurso se celebrará en los locales del Parque de Intendencia de esta Plaza.

El pliego de condiciones se encuentra expuesto al público en el tablon de anuncios del Establecimiento. Excelente Ayuntamiento de esta capital y Cámara de Industria y Comercio.

El importe de los anuncios será por cuenta del adjudicatario.

Burgos, 10 de Enero de 1950.
El Tte. Coronel Director
P. I.
EL COMANDANTE

Electra de Burgos, S. A.

DISTRIBUIDORA DE IBERDUERO OBLIGACIONES AMORTIZADAS

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas que, por un error de imprenta, se dió como amortizada la obligación núm. 6.060 de la emisión de 1945, siendo así que el número de obligación amortizada es, en realidad, el número 999.

El poseedor de esta obligación número 999, puede pasar a cobrar su importe por las oficinas de esta Sociedad, Plaza de Alonso Martínez, 12, primero, Burgos o por el Banco de Bilbao, sucursal de Burgos.

Burgos, 11 de Enero de 1950.
El director gerente

Ayuntamiento de Burgos

Hasta las doce horas del día 28 del corriente mes de Enero se admitirán en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal las proposiciones para optar a la subasta de una parcela de 12.000 metros cuadrados de propiedad municipal sita en la carretera de Valladolid, zona industrial, valorada en 240.000 pesetas.

En la citada dependencia se hallan de manifiesto las condiciones y demás antecedentes de referida subasta, donde pueden ser examinados durante las horas de oficina de los días háb

LA MUSICA, A VISTA DE PAJARO

Por Joaquín CALVO SOTELO

Ha libros de desecación, como la sal cuando el agua le huye y deja sus cristales diminutos secarse al sol; hay libros eruptivos, por cuyas cuartillas corre la lava tumultuosa y arrolladora de los volcanes. Los primeros son casi siempre, frutos de madurez; los segundos, juveniles estallidos de fuerte pulso, combatiivos, polémicos, como si se hubieran escrito entre el humo de la pólvora. A este segundo grupo pertenece el que Antonio Fernán Cid, con un bello prólogo de Sánchez Silva, ha lanzado bajo el título de "Panorama de la música en España", a librar su personal batalla en los anaqueles de las librerías. Por un momento, Fernández Cid ha dejado al margen su misión habitual de tasador de corcheas; ha renunciado a puntuar, con sus severas e inflexibles calificaciones, la labor de los creadores o de los intérpretes, a los que justiprecia cotidianamente, y adjudica ya el laurel, ya el sambenito, sin casación o segunda instancia, y ha hundido la reja de su grado en esta monacorde, tristonja y empobrecida vida musical española. Con lo cual, la vida musical española, ha estallado, como estallaría la tierra misma aguijonada, sacudida por el empuje de este agitador que, con los años y con vejamenes otras, da a Dios lo que es de Dios, y a César lo que es del César, sin que se le vaya la mano nunca en el ejercicio de tan sutil justicia distributiva. Y así la familia musical española, de ordinario tan convencional, tan resfriada, tan desvaminada, —por que no decirlo aunque nos duela—, crepita hoy, bulle, disputa, bajo el cauterio que se le ha aplicado y al toque de generala que ese hostigo comporta, se atrinchera. Y que nadie estime excesivos los símiles bélicos que el libro de Fernández Cid me trae a los puntos de la pluma. Desde los tiempos del Retablo de Maese Pedro, nadie ha andado a cintrazos con tanta gallardía e ímpetu como él con la diferencia que, si en aquella ocasión memorable, ímpetu pagaron culpas de troyanos, en esta, cada cual lleva su mercado y si hay muñecos a los que se les raja, mutila, destroza y divide, hay otros a los que el acuchillador no sólo respeta y libera de ataques, sino que, al contrario, los ampara bajo su hidalgía cara, y les otorga, seguido, el homenaje de su espada, caballerosamente rendida. Guirnalda, pues, de elogios y de consultas; descarnado escarapate de errores, e iluminada vitrina de aciertos; síntesis de pros y de contras; todo a lo largo y a lo ancho del orden mapa musical español, en este libro en el que, si bien a la vista de pájaro se estudian mil y diversos aspectos de un mismo problema, la ecuménica altura no es óbice para el minucioso análisis, y así, cuando conviene, el autor sabe ahondar, con un detallismo de estomólogo, en la parcela elegida combinando como cualquiera película, al uso, la técnica del travelling o de las panorámicas, con la de los primeros planos.

El mantener, sin embargo, tanto a la hora del vespúlo, como a la del elogio, intacta la autoridad con que uno u otro se aplican de tal manera que ni filias ni fobias enturbien o dañen de parcialidad el criterio expuesto, sólo resulta posible cuando a la diaria labor de la crítica se le presta esa austeridad voz de sacerdocio con la que Fernández Cid mantiene al corriente a sus lectores de lo bueno o malo que acontece en el arca por su pluma agitada. Cuando se lo sabe dotado de una insobornable conciencia y animado a la vez por una honda pasión y una fervorosa entrega a su oficio. Cuando se sabe cual es su capacidad de entusiasmo para el éxito merecido y su sincera pesadumbre, ante el fracaso ajeno, y cómo no hay nunca, en la sala de conciertos, alegría más expansiva que la suya, la tarde en la que obra e intérprete, logran su ecuación perfecta.

Por eso, ante él, la gratitud del elogiado es ociosa, como la cólera del suspendido. Ni uno ni otro, tienen nada que cargar en el haber o en el debe del crítico, sino sólo en su propia cuenta.

Celebrar pues, los que aman la música sobre todas las cosas y celebrarnos, también, los que la amamos sobre casi todas, la aparición de este libro, en el que el grito de júbilo y el anatema se suceden ininterrumpidamente y en el que no se denuncia mal alguno sin acompañarle a continuación de su receta; este libro que tiene hoy un valor de síntesis enorme, y será mañana una expresiva fotografía del año en que fue escrito. A saber el de 1949, y con la juvenil notación de "molto appassionato" al margen, que es la buena; con más timbales en su orquestación que arpas Cónicas, cierto, pero con su irreprimible y vibrante alegría de apostolado, impregnando de electricidad sus líneas.

Diario de Burgos

ESTAFETA MADRILEÑA

El Dr. Marañón arremete contra el Cientificismo

Don Gregorio dijo cosas verdaderamente geniales en su conferencia del Ateneo



(De nuestro corresponsal ANTONIO DE ERGOYEN).

El cerdo no ha hecho mal a nadie, y hoy muchos pueblos, entre ellos algunos en España, que gracias a él no se han muerto de hambre. Esto, sin quitar una tilde, dijo ayer, no un ignaro campesino de Extremadura, sino todo un doctor Marañón, desde la elevada cátedra del Ateneo de Madrid. El auditorio, tan espeso que alborraba no sólo el gran salón de actos sino las demás dependencias del famoso caserón, se frotaba las manos de gusto oyendo a don Gregorio que dijo cosas sencillamente geniales.

Claro que el sabio doctor para llegar a esa amable conclusión alimenticia, que a todos nos abrió el apetito de comer morcillas aunque sea de cena, explicó con encantadora amenidad que pese a sus grandes avances, la Medicina atraviesa en la actualidad un momento grave, debido al recrudescimiento del dogmatismo, sin el cual sería "una actividad adorable, hecha de partes iguales de Ciencia, de Arte y de Oficio".

Conbatio a quienes vienen demasidado pendientes de las "últimas noticias"; de las revistas recién aparecidas, de los más recientes congresos, de los libros de divulgación frescos de tinta de imprenta.

En el terreno práctico —dijo textualmente— el Cientificismo se manifiesta en varios aspectos peligrosos. Uno de ellos es la terapéutica agresiva, que hoy impera, y a la que se ha dado en llamar con nombre escalofriante "terapéutica de choque". El prurito de aplacar a fuerza de drogas los síntomas de la enfermedad es inadmisibles, porque ahora se halla superada la Medicina sintomática, y se tiene cada día más clara impresión de que muchas enfermedades no sólo no deben ser suprimidas, sino que lo producen y lo científico es respetarlas, porque representan estado de defensas de un organismo débil que sólo a la sombra de lo patológico puede subsistir.

Hoy de 5 a 10 (2.ª parte 7 a 10) BUTACA DESDE 3 PESETAS FORMIDABLE Y COLASAL DOBLE

AL ESTE DEL CIELO

Bing Crosby, J. Bronzell y M. Aver y LA APUESTA ERA SU HJO

Magnifico film con A. Menjou (No tolerada menores)

HOY, DE 3 Pesetas. ULTIMO 5 a 10 DIA DE EXITO

TRES DIABULLOS

El más gracioso film de todas las épocas, con Diana Durbin y LA REINA DE NUEVA YORK

Tecnicolor. F. March y C. Lombard (Tolerada a menores) A las 11, el mismo programa

No quiero decir que esta maravillosa declaración produjo en el auditorio un movimiento de alegría irrefrenable. Un respetable caballero, a quien dolores de cática le había inmovilizado casi en la butaca contigua a la mía, dió un respingo de satisfacción enorme. Los oyentes con tensión arterial fuerte mostraron en sus rostros una inefable felicidad de que la máxima y la mínima se mantengan en un brutal desnivel circulatorio. Los arrílicos, los gastrálgicos, en fin todos los que llevamos a cuestas algún alfiler, hubiéramos querido en aquel momento saltar al estrado para abrazar a don Gregorio que nos enviaba tan angelical consejo.

LOS REGIMENES El Cientificismo —dijo don Gregorio—, ha conducido también a la arbitraria imposición de los regimenes de alimentación, que en la mayoría de los casos se fundan en postulados teóricos sin aplicación a la fenomenología humana.

Hay aspectos curiosos, en este sentido —añadió el ilustre médico— como el de la casi unánime proscripción de la carne de cerdo, siendo así que son rarísimas las enfermedades en las que esta prohibición está justificada... Yo sé que dijo la famosa frase de que el cerdo nunca hace mal a nadie.

Habló también Marañón de que las dos formas del dogmatismo son el profesionalismo, el deseo de convertir su profesión lucrativa en arte que debe llevar siempre en su blasón el penacho altruista. Por fortuna —dijo—, este mal es menos grave en España que en otros países. La segunda forma del dogmatismo es el Cientificismo, que consiste en dar a la Ciencia un valor de dogma, que nunca debe tenerlo, o hacer pasar por dogma, a sabiendas de que no lo es, a todos los conocimientos imperfectos. El Cientificismo crea un aparato sugestivo sobre las conferencias que no se deben dar, sobre los congresos excesivos, plaga de nuestro tiempo; sobre las revistas y libros de vulgarización. El prototipo del cientificista es el profesional esclavo de las novedades, contra el que declamó Ramón y Cajal. El cientificista olvida que la última novedad es, en principio, anticientífica. La novedad no se incorpora a la Ciencia sino después de una rigurosa cuarentena.

AUTOMOVILES El total de los automóviles y camioneros viles importados desde el uno de Enero de 1949 al 31 de Julio ofrece de dos mil doscientos siete coches y dos mil setecientos veinticuatro camioneros, lo que supone una media mensual de trescientos quince y trescientos ochenta y nueve, respectivamente, un poco mayor que la de 1948, que fué de doscientos doce coches y trescientos sesenta y tres camioneros. La maquinaria agrícola y textil importada se elevó de doscientas sesenta y tres toneladas de promedio al mes en 1948 a trescientas cincuenta y una.

ACUERDOS DEL SINDICATO DE LA ALIMENTACION

Madrid.—En relación con el Pleno de la sección social del Sindicato de la alimentación y productos coloniales, celebrado en Barcelona, el señor GaGria Nuche, jefe nacional del Sindicato, ha declarado a un redactor de la Agencia Cifra, que entre los acuerdos adoptados figuran los siguientes: Que el reconocimiento de abastos de los detallistas de ultramarinos se lleve a las tiendas, evitando así que la dependencia tenga que ir a retirarlo a los almacenes; que el Seguro de Enfermedad de los estuchistas de azúcar cubra el 75 por ciento del salario; revisión de zonas para la fijación de salarios por los mayoristas; que se ponga remedio a la situación de paro que se produce en el ramo de pastas para sopa, por el traslado de industrias a otras regiones; y restablecimiento de la jornada de siete horas en los meses de Julio, Agosto y Septiembre para el Gremio de Confiterías.

EXITO DE "Locura de Amor" en Costa Rica

San José de Costa Rica.—A película española "Locura de Amor" ha sido extraordinario en esta capital con un éxito extraordinario.—Efe.

COMIENZA EN INGLATERRA LA CAMPAÑA ELECTORAL

Probablemente, Churchill emprenderá mañana su viaje de regreso a Londres

Londres.—Todos los partidos políticos han iniciado la campaña electoral que se espera sea una de las más intensas de la historia política del país, con vistas a las elecciones del 23 de Febrero y después del anuncio oficial de disolución del actual Parlamento, de cuatro años y medio de duración, para el 3 de Febrero. Cincuenta millones de ingleses se encuentran ya ante el dilema de elegir un Parlamento que continúe la política laborista de las nacionalizaciones y la "austeridad" o de dar el triunfo a Winston Churchill que, al frente de un Gobierno de coalición llevó a Inglaterra a la victoria en la pasada guerra mundial.

Los principales puntos que defienden los dos partidos más importantes son: Laboristas—Mantenimiento de la política de nacionalizaciones; completar el plan de seguros sociales; desarrollo del proyecto de reorganización de la economía; consolidación de las industrias nacionalizadas y socialización de las industrias del cemento, azúcar y refinera.

Los conservadores defienden: Suspensión de la política de nacionalizaciones que suprimirán hasta el máximo; supresión de los actuales controles gubernamentales; reducción de los actuales impuestos; apoyo a la industria privada y estrechamiento de relaciones con los países de la Commonwealth, principalmente en el terreno económico.

Los laboristas presentarán candidatos para todos los puestos del Parlamento, que son 625; los conservadores, presentarán seiscientos y los liberales tratarán de mejorar las posiciones perdidas en las elecciones de 1945 y presentarán 400 candidatos. Los comunistas aseguran que irán con 100 a las elecciones.

DISENSIONES EN EL PARTIDO LABORISTA

Londres.—La decisión de Attlee sobre la fecha de las elecciones ha causado disensiones en las filas del partido laborista, según dice el periódico "Evening Standard", quien agrega que una fuerte facción del mismo se mostró en las discusiones preliminares partidarias de las elecciones en Junio.—Efe.

COMO RECIBIO CHURCHILL LA NOTICIA

Lisboa.—Noticias de Fouchal dan cuenta de que cuando Winston Churchill, que pasa en la isla una temporada de vacaciones se hallaba trabajando en sus memorias, la secretaria le anunció que un corresponsal de una Agencia de noticias tenía una muy importante que comunicarle. Churchill se limitó a responder: "Pregúntele usted cuál es el día de la disolución del Parlamento y el de las elecciones, que esto es, con toda seguridad, lo que me quiere decir". Cuando la secretaria regresó con la noticia, Churchill, pará quien la información tenía gran interés, le respondió imperturbable: "Dígame que estoy muy agradecido, pero que en este momento no tengo ninguna declaración que hacer".

Es probable que Churchill altere su programa de vacaciones y regrese a Inglaterra en el avión del viernes o que flete un hidroavión para conducirle a Londres, si lo exigiera la campaña electoral. Se recuerda que a su salida de la capital británica se anunció que se ausentaba por quince días "si razones políticas no le forzaban a acortar sus vacaciones".—Efe.

Concesión de un plus en los salarios de los obreros textiles

Madrid.—Según la última referencia del Consejo de Ministros, fué aprobada una orden del Ministerio de Trabajo por la que se modifican las reglamentaciones en la industria textil. Entre estas modificaciones, según ha declarado a un redactor de la Agencia Cifra el procurador en Cortes, señor Vidal Prieto, jefe de la sección social del Sindicato Nacional Textil, figura la concesión de un plus, transitorio, en los salarios de los productores textiles.

Se espera sea inmediata la aparición de la orden correspondiente en el "Boletín Oficial del Estado", según ha manifestado el director general de Trabajo, señor Miranda Junco.—Cifra.

Herriot, reelegido presidente de la Asamblea francesa

La «Home Fleet» hará maniobras en el Mediterráneo

Estocolmo.—Por primera vez en cuarenta años, el Rey Gustavo de Suecia no ha inaugurado el nuevo periodo parlamentario sueco, por encontrarse enfermo de bronquitis. En su nombre, presidió la apertura el príncipe heredero Gustavo Adolfo.—Efe.

MEMORIAS EN EL MEDITERRANEO

Londres.—La "Home Fleet" —Flota metropolitana británica— zarpará para el Mediterráneo para participar en las maniobras de Primavera conjuntamente con la Flota mediterránea. Los barcos partirán de Gran Bretaña el 26 de Enero para llegar el 2 de Febrero a Gibraltar, donde permanecerán hasta el 27 del mismo mes. Las maniobras combinadas se celebrarán del 20 al 22 de Marzo.—Efe.

SE NIEGAN A REGRESAR A CHECOSLOVAQUIA

Niza.—El ex-cónsul de Checoslovaquia en Marsella Ladislav Hudak ha declarado que él, el cónsul en Argel —cuyo nombre no manifestó— y tres funcionarios o empleados del Consulado que él regentaba, entre ellos el conductor de su automóvil, han decidido desobedecer la orden del Gobierno de Praga de que vuelvan a su país y solicitar asilo de Francia.—Efe.

ACTIVIDADES MONARQUICAS EN AUSTRIA

Vienna.—La organización monárquica austriaca, que no está reconocida legalmente, despliega gran actividad en el Tirol. Esta organización se autodenomina "Liga de patriotas austriacos" y tiene su cuartel general en Innsbruck. Recientemente celebró una importante reunión para festejar el cumpleaños de Otto de Habsburgo.—Efe.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Un lechero "curiosón"...

Chicago.—William Fritz, un repartidor de leche ha sido detenido hoy por estar acusado de agudarse las puertas de los domicilios en los que servía leche, con el fin de curiosear lo que ocurría en el interior de los hogares.

Fritz ha sido sorprendido cuando hacía su veinte agujero.—Efe.

Dieciocho millones y medio de mujeres norteamericanas están empleadas en trabajos laborales

El incremento de la mano de obra femenina se debe a las dificultades que ofrece la vida para las muchachas de la clase media poco acomodada

NUEVA YORK.—(Servicio especial de crónicas "Efe"-United Press). Prohibida la reproducción.

El número total de mujeres que están empleadas en cualquier trabajo laboral en los Estados Unidos o que, aun en paro forzoso actualmente, tienen aquel como su medio normal de vida, ha disminuido desde el fin de la segunda guerra mundial pero excede todavía la cifra de 1940 en casi cinco millones. Se estima que el total de mujeres que se encuentran en aquella situación alcanza la cifra de 18.600.000 lo que significa casi un 30 por ciento de la entera fuerza laboral norteamericana.

Las mujeres casadas que trabajan sobrepasan notablemente el número de las solteras. En 1940 el número de mujeres de uno y otro estado que trabajaban fuera del hogar era sustancialmente el mismo.

Esta es una de las muchas estadísticas que acompañan a todo final de año. Esta concretamente, ha sido dada a la publicidad por las compañías de seguros de accidentes de trabajo quienes comentan así las cifras de la misma: "La mayor participación de la mujer y, especialmente, de la mujer casada en las actividades laborales, advertida en los recientes años, representa la aceleración de un desarrollo que ha permanecido durante mucho tiempo oculto. No parece probable que esta tendencia al incremento creciente surta retroceso, ni aun siquiera una ralentización. Esta tendencia general, por lo tanto, se advierte un notable incremento en el número de las empleadas, las vendedoras de comercio, las operarias de talleres y las trabajadoras especializadas.

El incremento de la mano de obra femenina en estas últimas actividades se explica por el hecho de la dificultad de la vida, sobre todo para las muchachas de la clase media poco acomodada. La mujer de los 18 a los 25 años prefiere marcharse a trabajar en lugar de gastar la mejor parte de su juventud estudiando para alcanzar un incierto destino.

Acuerdo general en Colombo sobre un rápido arreglo de paz con el Japon

«Una prolongada ocupación podría lanzar a los japoneses hacia el comunismo»

Tokio.—La comisión central del partido comunista japonés ha expulsado a Ko Nakanishi, el único dirigente comunista destacado que apoyaba la campaña del Kominform contra los jefes del comunismo japonés.

La crisis de dicho partido ha sido provocada por la campaña del Kominform contra la política de los comunistas japoneses.—Efe.

EL ASUNTO DEL JAPON DISCUTIDO EN COLOMBO

Colombo (Ceilán).—En la tercera jornada de la conferencia de ministros de la Commonwealth, el Pandit Nehru ha advertido que una prolongada ocupación del Japon puede impulsar a los japoneses hacia el comunismo. La actitud del Pandit Nehru fué apoyada por los representantes del Pakistán y Ceilán.

Bevin, presentó la cuestión del futuro tratado de paz con el Japon sobre la base de las propuestas formuladas en la conferencia de Cambrera de 1947. Hizo constar que en lo que se refiere a la Commonwealth, es muy deseable un arreglo de paz para el Japon, sobre todo por las cuestiones económicas.

En general se puso de relieve, también, el peligro de una resurrección del militarismo nipón.

Finalmente se acordó que participen en la futura conferencia de paz con el Japon todos los países que han participado en la guerra contra él.—Efe.

TERMINA LA CONFERENCIA

Colombo (Ceilán).—Al terminar la tercera conferencia de los ministros de la Commonwealth, ha sido facilitado un comunicado oficial en el que se dice que los ministros trataron de la rotura con el Japon y que con este motivo sostuvieron un "detenido intercambio de puntos de vista. "Todos estuvieron de acuerdo—añadió— en que el tratado de paz debe ser firmado en fecha próxima. Por la tarde, los ministros se reunieron para estudiar las condiciones políticas y económicas existentes en los países del Sureste asiático. Estas discusiones continuarán en la reunión del jueves por la mañana.—Efe.

ACUERDO GENERAL SOBRE EL JAPON

Colombo.—"Se ha hecho un franco intercambio de opiniones sobre el tema del tratado de paz con el Japon", dice el comunicado publicado después de la reunión de hoy de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores.

La nota añade que ha habido un acuerdo general para que el tratado se logre en fecha próxima.—Efe.

Pre Pregunten a las gallinas...

Para evitar la calvicie y curar las dolencias cardiacas

Eacine-Wisconsin.—El granjero Ralph Smith cree haber descubierto "un tratamiento maravilloso" para curar la calvicie y para remediar las dolencias cardiacas. Se trata simplemente de tomar los huevos puestos de las gallinas de Smith, previamente alimentadas con una mezcla inventada por el granjero.

El invento de Smith estaba dedicada a que sus gallinas pusieran más huevos pero fracasó. Sin embargo él y su esposa se alimentaron con estos huevos y al poco tiempo Smith notó que le crecía el pelo y su esposa comprobó que no sufría de su dolencia de corazón.

Al ser interrogado sobre el fenómeno, Smith se limitó a contestar: "pregunten a las gallinas".—Efe.

CAFE NUEVO CANDELA

EL SALON DE LOS EXITOS

Hoy, 12, presentación de LOS 4 LAILLERS

Atracción de nacionalidad extranjera. Cuarteto excéntrico-musical que ha triunfado recientemente en el Teatro Lope de Vega de Madrid, con la Gran Compañía de Revistas ha tenido lugar en el Alhambra de Madrid con Luis y Esteban. Los dos músicos que interpretan lo mejor en obras como solistas y con la edad más joven de los artistas que circulan hoy por España de procedencia alemana.

No dejen de ver en el gran SALON CAFE NUEVO CANDELA esta atracción de fama mundial. Actúan las destacadas MARI CARMEN VAZQUEZ Canción española y baile y MILAGRITOS MENEDEZ Canciones y baile

Suecia se prepara para movilizar 700.000 hombres

Minneapolis (Estado de Minnesota).—El delegado permanente de Suecia en la Organización de las Naciones Unidas, Evan Grafström, ha declarado que su país se prepara para movilizar y equipar a unos 700.000 hombres, on los que podrá formar 12 divisiones de primera línea. Dicho delegado hizo esta declaración al explicar por qué Suecia había declinado el adherirse al Pacto del Atlántico.—Efe.

EL SABADO

Un triunfo legitimo que honra y enorgullece a nuestra cinematografía

Aventuras de Juan Lucas

El director general de Seguridad preside la entrega de títulos en la Escuela de Policía

Dieciseis mil toneladas de café nuevo para la Península

Madrid.—Ha quedado constituido el Pleno del Tribunal Central de Trabajo con la integración de las dos salas que lo forman, y de las cuales, la segunda es de nueva creación. La primera, de asuntos generales, tendrá competencia para conocer hasta la cantidad de veinte mil pesetas, en vez de las dos mil quinientas que antes se le atribuían, y la segunda actuará en los despidos. En primer lugar juró su cargo y tomó posesión de él, don Ceferino Valencia Novoa, como presidente del Pleno de Tribunal Central de Trabajo y a continuación, éste, tomó juramento a los nuevos magistrados.—Cifra.

ENTREGA DE PREMIOS NACIONALES DE TEATRO

Barcelona.—En el Teatro Lico se ha celebrado, a mediodía, la entrega de los premios nacionales de Teatro "Eduardo Marquina" y "Emilio Mesejo" a las Compañías de Alejandro Ulloa y de Raimundo Torres, respectivamente.

ENTREGA DE TITULOS EN LA ESCUELA DE POLICIA

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado la entrega de títulos a la II Promoción de agentes alumnos de la Escuela Nacional de Policía. Presidió el acto el director general de Seguridad, y asistieron al mismo el director de la Escuela, el jefe superior de policía, el jefe de la Policía Armada, y altos jefes de la Dirección.

LA NUEVA COSECHA DE CAFE EN GUI-NEA

Santa Isabel.—El próximo mes de Marzo comenzará a remitirse a la metrópolis el café procedente de la cosecha actual. Se calcula que éste, según las declaraciones recogidas asciende a más de 16.000 toneladas.—Cifra.

REUNION DE TAXISTAS

Madrid.—Se ha reunido la Junta de taxímetros para estudiar la repercusión que sobre su industria tiene la reciente disposición del Ministerio de Hacienda, en cuanto atañe a la variación del precio de la gasolina. Se adoptaron acuerdos relacionados tanto con el cupo necesario para su desenvolvimiento normal como la manera de enjugar la posible alteración de precios y se nombró una ponencia encargada de redactar el correspondiente informe, para hacerle llegar a las autoridades.—Cifra.

ACUERDOS DEL SINDICATO DE LA ALIMENTACION

Madrid.—En relación con el Pleno de la sección social del Sindicato de la alimentación y productos coloniales, celebrado en Barcelona, el señor GaGria Nuche, jefe nacional del Sindicato, ha declarado a un redactor de la Agencia Cifra, que entre los acuerdos adoptados figuran los siguientes: Que el reconocimiento de abastos de los detallistas de ultramarinos se lleve a las tiendas, evitando así que la dependencia tenga que ir a retirarlo a los almacenes; que el Seguro de Enfermedad de los estuchistas de azúcar cubra el 75 por ciento del salario; revisión de zonas para la fijación de salarios por los mayoristas; que se ponga remedio a la situación de paro que se produce en el ramo de pastas para sopa, por el traslado de industrias a otras regiones; y restablecimiento de la jornada de siete horas en los meses de Julio, Agosto y Septiembre para el Gremio de Confiterías.

EXITO DE "Locura de Amor" en Costa Rica

San José de Costa Rica.—A película española "Locura de Amor" ha sido extraordinario en esta capital con un éxito extraordinario.—Efe.

SE NIEGAN A REGRESAR A CHECOSLOVAQUIA

Niza.—El ex-cónsul de Checoslovaquia en Marsella Ladislav Hudak ha declarado que él, el cónsul en Argel —cuyo nombre no manifestó— y tres funcionarios o empleados del Consulado que él regentaba, entre ellos el conductor de su automóvil, han decidido desobedecer la orden del Gobierno de Praga de que vuelvan a su país y solicitar asilo de Francia.—Efe.

ACTIVIDADES MONARQUICAS EN AUSTRIA

Vienna.—La organización monárquica austriaca, que no está reconocida legalmente, despliega gran actividad en el Tirol. Esta organización se autodenomina "Liga de patriotas austriacos" y tiene su cuartel general en Innsbruck. Recientemente celebró una importante reunión para festejar el cumpleaños de Otto de Habsburgo.—Efe.

ACUERDO GENERAL SOBRE EL JAPON

Colombo.—"Se ha hecho un franco intercambio de opiniones sobre el tema del tratado de paz con el Japon", dice el comunicado publicado después de la reunión de hoy de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores.

La nota añade que ha habido un acuerdo general para que el tratado se logre en fecha próxima.—Efe.

Pre Pregunten a las gallinas...

Para evitar la calvicie y curar las dolencias cardiacas

Eacine-Wisconsin.—El granjero Ralph Smith cree haber descubierto "un tratamiento maravilloso" para curar la calvicie y para remediar las dolencias cardiacas. Se trata simplemente de tomar los huevos puestos de las gallinas de Smith, previamente alimentadas con una mezcla inventada por el granjero.

El invento de Smith estaba dedicada a que sus gallinas pusieran más huevos pero fracasó. Sin embargo él y su esposa se alimentaron con estos huevos y al poco tiempo Smith notó que le crecía el pelo y su esposa comprobó que no sufría de su dolencia de corazón.

Al ser interrogado sobre el fenómeno, Smith se limitó a contestar: "pregunten a las gallinas".—Efe.

CAFE NUEVO CANDELA

EL SALON DE LOS EXITOS

Hoy, 12, presentación de LOS 4 LAILLERS

Atracción de nacionalidad extranjera. Cuarteto excéntrico-musical que ha triunfado recientemente en el Teatro Lope de Vega de Madrid, con la Gran Compañía de Revistas ha tenido lugar en el Alhambra de Madrid con Luis y Esteban. Los dos músicos que interpretan lo mejor en obras como solistas y con la edad más joven de los artistas que circulan hoy por España de procedencia alemana.

No dejen de ver en el gran SALON CAFE NUEVO CANDELA esta atracción de fama mundial. Actúan las destacadas MARI CARMEN VAZQUEZ Canción española y baile y MILAGRITOS MENEDEZ Canciones y baile

Suecia se prepara para movilizar 700.000 hombres

Minneapolis (Estado de Minnesota).—El delegado permanente de Suecia en la Organización de las Naciones Unidas, Evan Grafström, ha declarado que su país se prepara para movilizar y equipar a unos 700.000 hombres, on los que podrá formar 12 divisiones de primera línea. Dicho delegado hizo esta declaración al explicar por qué Suecia había declinado el adherirse al Pacto del Atlántico.—Efe.

MANANA VIERNES: UNA REPOSICION CON CARACTERES DE XV ESTRENO EXTRAORDINARIO

VIVE COMO QUIERAS

JEAN ARTHUR - JAMES STEWART - LIONEL BARRYMORE